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ESFERA







Superfície

esférica de centro O, é o

conjunto de pontos do espaço cuja distância a O é igual a R. 
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Esfera

é o conjunto de pontos do espaço cuja distância a O é igual ou menor que o raio

R.
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da Superfície e Volume da Esfera










A área da

superfície esférica de raio R é dada por:
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O volume da

esfera de raio R é dado por:
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de uma Esfera










OO'

é a distância do plano α ao centro da esfera. Qualquer plano α que seciona uma

esfera de raio R determina como seção plana um círculo de raio R.
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Sendo OO' = d,

temos:
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Quando

o plano que secciona a esfera contiver um diâmetro, teremos d = 0. Nesse caso,

o círculo determinado terá raio R e será denominado círculo máximo.
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QUADRILÁTEROS







O retângulo é o paralelogramo que tem os quatro ângulos congruentes

(os quatro ângulos são retos).
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Relações:












1) AB = CD e AD = BC












2) As diagonais AC e BD

são iguais.












 












O losango é o paralelogramo que tem os quatro lados congruentes. Seus

ângulos opostos são congruentes sendo dois agudos e dois obtusos.
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Relações:












1) AB = BC = CD = DA












2) A diagonal AC é

maior que a diagonal BD.












 












3) As diagonais são

perpendiculares.












3) ^A = ^C e ^B = ^D












4) ^A + ^B = 180º












 












O quadrado é o paralelogramo que tem os quatro lados congruentes e

também os quatro ângulos congruentes (retos).
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Relações:












1) AB = BC = CD = DA












2) A diagonal AC é

igual a diagonal BD.












3) As diagonais são

perpendiculares.












 












O diagrama abaixo reúne

os quadriláteros do grupo dos paralelogramos.
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REGIMES DE CAPITALIZAÇÃO











A

Caderneta de Poupança, por exemplo, paga 6% a.a. ao depositante

(veja que o depositante aqui é quem empresta dinheiro ao banco).









Mas

as sutilezas, com o desenvolvimento das relações comerciais, vão

se refinando.









Uma

pergunta: No caso da Caderneta de Poupança, isto significa que quem

depositar seu dinheiro lá irá receber R$ 6,00 por cada R$ 100,00

somente quando seu depósito fizer um ano?









Nada

impediria que fosse assim. Quem quiser emprestar dinheiro e pôr a

mão nos juros após um ano de empréstimo pode fazer isto.









Mas,

combinou-se outra coisa: a Caderneta de Poupança iria pagar todo

mês.









Mas

aí vem uma pergunta: como isso? Se eu tenho um contrato com a Caixa

Econômica de receber 6% ao ano, como é que ela vai pagar ao mês?









É

assim mesmo, pois entra aí outra coisa nova: o regime de

capitalização.









O

que é isto? Nada de mais, apenas quer dizer que, embora o contrato

diga que os juros serão pagos ao depositante à taxa de 6%a.a. (R$

6,00 de juros a cada ano para R$ 100,00 depositados), combinou-se que

o cálculo será feito à taxa equivalente a cada mês de decurso do

empréstimo, pelo tempo em meses combinado entre as partes em que

estiver valendo a operação.









O

regime de capitalização, no nosso exemplo, é mensal. Equivale a

dizer ‘todo mês faça o cálculo do juro'.









Então,

o equivalente a um mês de uma taxa de 6%a.a. é 6 a.a./12, ou seja,

0,5% a.m.









A

taxa de 6% a.a. então é dita ‘taxa nominal', pois é uma taxa só

de nome. Ela, integralmente, não serve ao cálculo efetivo de juro.

E esta divisão por 12 é uma convenção também. Poderia ser feita

de outro jeito, mas combinou-se assim. Uma divisão simples.









Por

conseqüência, a verdadeira taxa da Caderneta de Poupança é

0,5% a.m. e é esta que deve ser incluída no cálculo.









Então,

o juro da Caderneta de Poupança deve ser calculado - como todo

juro -conforme a fórmula clássica:







j

= C x 0,5 x n.
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TEOREMA DE PITÁGORAS







No

caso do triângulo retângulo, temos uma particularidade, conhecida como teorema

de Pitágoras.

















Este

utiliza da seguinte nomenclatura: 
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onde,

hipotenusa é o maior lado do triângulo retângulo, ou seja, sempre o lado oposto

ao ângulo de 90º. E assim, segue o teorema de Pitágoras que diz: 






















A soma do quadrado dos catetos se

iguala ao quadrado da hipotenusa, o

que é, na prática, a seguinte situação:
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a2 = b2 + c2












 







Exemplo:

















Calcule o valor de x em cada um dos

triângulos retângulos:

















a)   
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TRIÂNGULOS





[bookmark: _Toc406527246]



Triângulos são

figuras geométricas limitadas por três retas, que se encontram duas a duas.

Podem ser classificados quanto aos seus lados e quanto aos ângulos: 
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ATENÇÃO





Ressalte-se

que ângulos agudos são aqueles cujas medidas são inferiores à 90º; ângulos

retos são aqueles em que suas medidas são exatos 90º e ângulos obtusos são

superiores à 90º.
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DESCONTOS





DESCONTO SIMPLES:  













D = N - A












Onde:












D = desconto, 












N = valor

nominal, 












A = valor atual












 












A = valor atual, na data do pagamento, líquido, descontado, pago,

valor presente.  












N = valor

nominal, na data do

vencimento, valor de face.







 



















 







 







DESCONTO

RACIONAL, REAL, POR DENTRO, VERDADEIRO:

base de cálculo é A (se o enunciado nada falar de outro tipo de desconto, é

este que devemos usar):












 












Dr = A.i.n 







A = N * (1 + i)-n







 












 












 












DESCONTO

COMERCIAL, BANCÁRIO, POR FORA - base

de cálculo é N


 












 
















 












 












 










 





 







DESCONTO RACIONAL

COMPOSTO: 












Calcular o

desconto racional composto sobre um valor nominal N, obtendo o respectivo valor atual A, é o mesmo que obter o capital

C, de um montante M, a juros

compostos.  Então, por analogia:












	

		

					

			

			CAPITAL

			



			

					

			

			Þ VALOR ATUAL

			



			

		



		

					

			

			MONTANTE

			



			

					

			

			Þ VALOR NOMINAL

			



			

		



	












Se para o

cálculo do montante composto dizemos que M

= C×(1

+ i)n, então, para o cálculo do valor

atual racional compostos, vamos dizer que:












 












N = A×(1 + i)n  Þ 




























A = N×(1 + i)-n 












N = A (1 + i)n
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COMPOSTO: 










 












Se

falar na questão que é desconto comercial, sem dizer se é simples ou composto,

é considerado desconto composto.












 












A= N (1 - i)n
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1)

Um título de R$ 1.000,00 é descontado

3 meses antes do vencimento, à taxa racional composta de 10% ao mês. Qual o valor

atual?












 












Resolução:












 












N = R$ 1.000












n = 3












i = 10% = 0,1












 












Substituindo os dados do problema em 












A = N×(1 + i)-n , temos:












A = N×(1 + i)-n












A = N×(1,1)-3












A = 1.000 × 0,75131












A = R$ 751,31
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GEOMETRIA PLANA







[bookmark: _Toc406527247][bookmark: _Toc370984404][bookmark: _Toc370982994]POLÍGONO










 












A palavra Polígono é oriunda do grego e significa:

Polígono = Poli (muitos) + gono (ângulos). Matematicamente denominamos

polígonos como sendo uma superfície plana limitada por uma linha poligonal

fechada. Linha poligonal é uma linha que é formada apenas por segmentos de

reta. Os polígonos precisam ser figuras fechadas. O número de lados de um

polígono coincide com o número de ângulos.












 












Observe:
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Os

polígonos classificam-se em função do número de lados. Abaixo estão os

principais polígonos: 
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Alguns

polígonos possuem nomes bem particulares, veja a seguir:









			um

	polígono com 9 ângulos → eneágono



			um

	polígono com 11 ângulos → undecágono



			um

	polígono com 15 ângulos → pentadecágono



			um

	polígono com 20 ângulos → icoságono












 












Os

polígonos possuem os seguintes elementos: vértices, lados, ângulos internos,

ângulos externos e diagonais. Dos elementos citados vamos dar ênfase no

significado de diagonais e como calcular o número de diagonais de um polígono

qualquer.
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dia-a-dia e na natureza










É comum o uso

de polígonos regulares no cotidiano. As abelhas utilizam-se do hexágono regular

nas colméias.
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Nas bolas de

futebol também aparecem figuras baseadas em polígonos regulares (pentágonos e

hexágonos regulares).
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Na

engenharia, algumas formações poligonais são utilizadas. Por exemplo, na ponte

Hercílio Luz (SC) pode-se ver a formação de triângulos e quadriláteros,

formados pelas barras de aço que ligam as torres. 
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Na Calçada dos

Gigantes - formação geológica de basalto, localizada no litoral nordeste da

Irlanda - torres de rochas prismáticas foram erguidas no passado por atividades

vulcânicas. 
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PROGRESSÃO ARITMÉTICA









 







Denomina-se

progressão

aritmética (PA) a seqüência em que cada termo, a partir do

segundo, é obtido adicionando-se uma constante r ao termo anterior. Essa

constante r chama-se razão da progressão aritmética. 
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A seqüência (2,7,12,17) é uma progressão

aritmética finita de razão 5 pois: 







	a1 = 2


	

	a2 = 2+5 = 7


	

	a3 = 7 +5 = 12


	

	a4 = 12 + 5= 17







 












As progressões aritméticas podem ser

classificadas de acordo com o valor da 

razão r.












			Se

	r > 0, então a PA é crescente.



			Se

	r = 0, então a PA é constante.



			Se

	r < 0, a

	PA é decrescente
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A partir da definição, podemos escrever

os elementos da PA(a1, a2, a3, ..., an ) da seguinte forma:












 







	a1 = a1


	

	a2 = a1 + r


	

	a3 = a2 + r = a1 + 2r







[image: ]


























 












O termo an geral de uma PA é dado, portanto, pela fórmula:
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Em

uma PA

qualquer, de n termos e razão r, podemos observar as seguintes propriedades:












- Qualquer termo de uma PA, a partir do

segundo, é a média aritmética entre o anterior e o posterior.
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- A soma de dois termos eqüidistantes

dos extremos é igual à soma dos extremos.

























Na PA (1,3,5,7,9,11,13,15,17,19,21,23),

temos:












3+21

= 1+23 = 24


5+19 = 1+23 = 24


7+17 = 1+23 = 24


9+15 = 1+23 = 24


11+13 = 1+23 = 24












Se ocorrer que uma PA tenha número de

termos ímpar, existirá um termo central que será a média aritmética dos

extremos desta PA. Veja por exemplo que na PA (1,4,7,10,13,16,19) tem 7 termos

e que o termo central é 10
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PA FINITA










É dada pela fórmula:
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DIFERENÇA ENTRE JUROS SIMPLES E JUROS COMPOSTOS









Através de um exemplo, mostraremos a diferença entre

os dois regimes: temos um capital de R$ 2.000,00 aplicado à taxa de 20% a.a.

por um período de 4 anos a juros simples

e juros compostos.












Temos:












c = R$ 2.000,00












i = 20%












n = 4 anos












 












	

		

					

			

			


			

			n

			


			

			 

			



			

					

			

			Juros Simples

			



			

					

			

			Juros

			Compostos

			



			

		



		

					

			

			Juro por período

			



			

					

			

			Montante

			



			

					

			

			Juro por período

			



			

					

			

			Montante

			



			

		



		

					

			

			1

			



			

					

			

			2.000 x 0,2 = 400

			



			

					

			

			2.400

			



			

					

			

			2.000 x 0,2 = 400

			



			

					

			

			2.400

			



			

		



		

					

			

			2

			



			

					

			

			2.000 x 0,2 = 400

			



			

					

			

			2.800

			



			

					

			

			2.400 x 0,2 = 480

			



			

					

			

			2.880

			



			

		



		

					

			

			3

			



			

					

			

			2.000 x 0,2 = 400

			



			

					

			

			3.200

			



			

					

			

			2.880 x 0,2 = 576

			



			

					

			

			3.456

			



			

		



		

					

			

			4

			



			

					

			

			2.000 x 0,2 = 400

			



			

					

			

			3.600

			



			

					

			

			


			

			 3.456 x 0,2 = 

			


			

			 691,20

			


			

			 

			



			

					

			

			4.147,20

			



			

		



	












 

















O gráfico abaixo permite uma melhor visualização

entre os montantes de juros simples e juros compostos. A visualização nos

permite identificar que o regime de juros simples é linear enquanto o de juros compostos é exponencial.
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A maioria das operações envolvendo dinheiro utiliza juros

compostos. Estão incluídas: compras a médio e longo prazo, compras com

cartão de crédito, empréstimos bancários, as aplicações financeiras usuais como

Caderneta de Poupança e aplicações em fundos de renda fixa, etc. Raramente

encontramos uso para o regime de juros simples: é o caso das operações de

curtíssimo prazo, e do processo de desconto simples de duplicatas.







 






















Taxa

de Juros: o juro é a remuneração pelo empréstimo do dinheiro. Ele

existe porque a maioria das pessoas prefere o consumo imediato, e está disposta

a pagar um preço por isto. Por outro lado, quem for capaz de esperar até possuir

a quantia suficiente para adquirir seu desejo, e neste ínterim estiver disposta

a emprestar esta quantia a alguém, menos paciente, deve ser recompensado por

esta abstinência na proporção do tempo e risco, que a operação

envolver. O tempo, o risco e a quantidade de dinheiro disponível no mercado

para empréstimos definem qual deverá ser a remuneração, mais conhecida como taxa

de juros.







 

















A taxa de juros indica qual remuneração será paga ao

dinheiro emprestado, para um determinado período. Ela vem normalmente expressa

da forma percentual, em seguida da especificação do período de tempo a que se

refere: 












8% a.a. - (a.a. significa ao ano).












10% a.t. - (a.t. significa ao trimestre). 












 

















Outra forma de apresentação da taxa de juros é a

unitária, que é igual à taxa percentual dividida por 100, sem o símbolo %: 












0,15 a.m. - (a.m. significa ao mês).






















0,10 a.q. - (a.q. significa ao quadrimestre). 













ATENÇÃO











A taxa de juros sempre se refere a uma mesma

unidade de tempo (dia, mês, ano, etc.) e pode ser apresentada na forma

percentual ou unitária.
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SEQUÊNCIAS














Sequência reais: Uma sequência real (ou sucessão) é uma função f :

N [image: ] R que associa a cada número natural n um

número real f(n). 







O valor numérico f(n) é o termo de ordem n da sequência. 







Do

modo como definimos a sequência, o domínio de f é um conjunto infinito, mas o

contradomínio poderá ser finito ou infinito. 







O domínio de uma sequência é

indicado por Dom(f) = N e a imagem de uma sequência por Im(f) = {a1,

a2, a3, ...}.[bookmark: seq02]







 












 

















Exemplos importantes de

sequências reais:


 







Função identidade: Seja f : N [image: ] R definida por f(n) = n.









Esta função pode ser representada graficamente de várias formas, sendo que duas

delas estão mostradas abaixo, com o diagrama de Venn-Euler (esquerda) e o

gráfico cartesiano (direito). 







Neste caso, Dom(f) = N e Im(f) = {1, 2, 3, ...}
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Sequência de números pares: Seja f : N

[image: ] R definida por f(n) = 2n. 






Neste caso Im(f) =

{2, 4, 6, ...}. Duas representações gráficas para esta sequência, são:














 







[image: ]







 






















 






Sequência de números ímpares: A

função f : N [image: ] R definida por f(n) = 2n - 1, está

representada abaixo e a sua imagem é Im(f) = {1, 3, 5, ...}. 
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Sequência constante: Uma sequência constante é uma função f

: N [image: ] R definida, por exemplo,

por f(n) = 3 e pode ser representada graficamente por: Neste caso, Im(f) = {3}
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Sequência nula: A sequência nula f : N [image: ] R é definida por f(n) = 0.

A imagem é o conjunto Im(f) = {0}. f pode ser vista graficamente como:
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 Sequência aritmética: A sequência aritmética f : N[image: ]R é definida por: f(n) = a1 + (n - 1)r e pode ser vista com os

gráficos abaixo: Neste caso: Im(f) = {a1,a1 + r,a1 + 2r,...,a1 + (n - 1)

r,...}.
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Sequência geométrica: Uma sequência geométrica é uma função f

: N[image: ]R definida por: f(n) = a1qn-1 que pode ser

esboçada graficamente por: Aqui Im(f) 

={a1, a1q, a1q2, ... ,a1qn-1,

...}.
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Sequência

finitas e infinitas: 









			

	Sequência Finita: Uma

	sequência é finita se o seu conjunto imagem é um conjunto finito.

	



			

	Sequência Infinita:

	Uma sequência é infinita se o seu conjunto imagem é um conjunto infinito.
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RELAÇÕES TRIGONOMÉTRICAS





Circulo Trigonométrico










O ciclo trigonométrico é uma circunferência de raio

unitário com intervalo de [0, 2π], a cada ponto da circunferência associamos um

número real. No ciclo trigonométrico trabalhamos três tipos de simetria: em

relação ao eixo vertical (seno), eixo horizontal (cosseno) e em relação ao

centro. 
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Tabela

de relações trigonométricas















Com base em algumas deduções geométricas e cálculos

matemáticos, conseguimos calcular as relações trigonométricas seno, cosseno e

tangente dos ângulos de 30º, 45º e 60º do triângulo retângulo. A partir dos

cálculos efetuados construímos a seguinte tabela de relações trigonométricas:
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Função Seno e Cosseno
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JUROS SIMPLES









Chamamos de juros a compensação econômica recebida

pela aplicação de um capital C a uma taxa de juros i, durante um determinado

período de tempo n. Se essa taxa de juros incide somente sobre um único capital

C, ao final do período de tempo n, dizemos que esses juros são JUROS SIMPLES.












A fórmula clássica para o cálculo de juro simples é:













J=C.i.n 











	

	n = prazo, 

	



	

	


	

	J = juros, 

	



	

	


	

	C = capital, 

	



	

	


	

	i = taxa.

	














 







Agora, se alguém empresta dinheiro a 3% a.m., isto significa por

convenção (combinação, acordo, trato entre pessoas) que para cada R$ 100,00

embutidos no valor do empréstimo, R$ 3,00 deverão ser pagos como aluguel desse

dinheiro todo o mês.














A sigla ‘a.m.', então, é uma combinação (convenção) entre pessoas,

que quer dizer ‘ao mês', ‘todo mês', ‘por mês'. 












Poderia ser ‘a.a.', que significaria ‘ao ano', ‘por ano'. 












Então, simplesmente - caso seja uma taxa ‘a.m.' - a gente

multiplica o que se ganha de juro pelo tempo em meses que o dinheiro ficou à

disposição de quem o tomou. 












Se o tomador permanecer 3 meses com o dinheiro do empréstimo, terá

de pagar 3 x j, ou seja, C.i x 3, que pode se entendido que ele pagará três

vezes mais juros do que alguém que ficaria apenas um período. 












Mas vamos tratar de ‘n' valendo 1 mês para construirmos nossa

história. Assim, ainda não precisamos escrevê-lo na fórmula. Vamos entender que

o ‘contrato' é de um período apenas. Pode ser o empréstimo por apenas um mês. 













ATENÇÃO









JUROS EXATOS: usar ano civil (365 ou 366 para bissextos), meses

com número real de dias. 

















JUROS COMERCIAIS

ou ORDINÁRIOS: mês com 30 dias, ano

com 360 dias. Quando não falar em outros tipos de juros, usa-se este.












JUROS BANCÁRIOS: misto de dos dois. Prazo pelo ano civil e taxa

pelo ano comercial.
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TRIGONOMETRIA







A trigonometria teve seu início na antiguidade

remota, quando se acreditava que os planetas descreviam órbitas circulares em

torno da Terra, surgindo daí o interesse em relacionar o comprimento da corda

de uma circunferência com o ângulo central por ela subtendido.












A

trigonometria,

palavra formada por três radicais gregos: tri (três), gonos (ângulos)

e metron

(medir), têm por objetivo o cálculo das medidas dos lados e

ângulos de um triângulo. 

















Medir

distâncias é uma necessidade antiga da humanidade, facilmente atendida no caso

de envolver pontos próximos. Basta verificar quantas vezes uma dada unidade de

medida está contida no comprimento a ser medido. Este é o princípio dos

instrumentos mais comuns para medir comprimentos: réguas, fitas métricas,

trenas, etc. 







 







Por que estudar Trigonometria?












Há

situações, em que se deseja efetuar medidas envolvendo objetos que não são

diretamente acessíveis. Atualmente, a trigonometria não se limita apenas a

estudar os triângulos. Sua aplicação se estende a outros campos da Matemática,

como análise, e a outros campos da atividade humana, como a Eletricidade, a

Mecânica, a Acústica, a Música, a Topologia, a Engenharia Civil etc.












Observem

algumas situações:









			

	Você

	já parou para imaginar como os navegadores da antiguidade faziam para calcular

	a que distância da terra eles encontravam-se enquanto navegavam?



			

	Seria

	impossível medir a distância da Terra à Lua, porém com a trigonometria se torna

	simples.



			

	Um

	engenheiro precisa saber a largura de um rio para construir uma ponte, o

	trabalho dele é mais fácil quando ele usa dos recursos trigonométricos.



			

	Um

	cartógrafo (desenhista de mapas) precisa saber a altura de uma montanha, o

	comprimento de um rio, etc. Sem a trigonometria ele demoraria anos para

	desenhar um mapa.












 












Pode-se

dizer que foi a Astronomia a grande impulsionadora da Trigonometria, pois foi o

astrônomo grego Hiparco (190 a.C

- 125 a.C)

quem empregou pela primeira vez relações entre os lados e os ângulos de um

triângulo retângulo.












Na

Grécia antiga, entre os anos de 190

a.C. e 125

a.C., viveu Hiparco, um matemático que construiu a

primeira tabela trigonométrica. Esse trabalho foi muito importante para o

desenvolvimento da Astronomia, pois facilitava o cálculo de distâncias

inacessíveis, o que lhe valeu o título de PAI DA TRIGONOMETRIA.  


















[image: ]

















Astrolábio - Um dos mais antigos instrumentos

científicos, que teria surgido no século III a.C. A sua invenção é atribuída ao

matemático e astrônomo grego Hiparco.












 







O objeto inicial da Trigonometria era o tradicional

problema da resolução de triângulos, que consiste em determinar os seis

elementos dessa figura (três lados e três ângulos) quando se conhecem três

deles, sendo pelo menos um deles um lado.
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[bookmark: _Toc428438643]Razões trigonométricas no triângulo retângulo















Ao tomarmos um ângulo agudo como referência de um

triângulo retângulo, as razões podem ser chamadas por nomes especiais. São

eles: seno, cosseno e tangente. Tomando o ângulo A como referência no triângulo

ABC, temos que:
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Arbitrários
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CIRCUFERÊNCIA







A

circunferência é o conjunto de todos os pontos de um plano, que estão a uma

mesma distância de um determinado ponto, chamado centro. Essa distância é

denominada raio r da circunferência.
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O

comprimento C de uma circunferência de raio r pode ser determinado

retificando-se a circunferência: 
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Arcos

e ângulos 















Consideremos

dois pontos, A e B, em uma circunferência de centro O. o ângulo formado pelos

segmentos OB e AO, com o vértice no centro, é denominado ângulo central. AÔB =

ângulo central
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O

ângulo central determina na circunferência dois arcos de circunferência:
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Se

A e B forem coincidentes, teremos um arco nulo e outro de uma volta.












 

















Grau

e Radiano 















As

unidades de medida de arcos são grau e radiano. Arcos de 1° é aquele cujo

comprimento é igual a 1/360 do comprimento da circunferência. O arco de uma

volta corresponde, portanto, a C=360°.
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Arco

de um radiano (1 rad), é aquele cujo comprimento é igual ao raio da

circunferência em que esta contido.
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Se

1 rad é a medida de um arco cujo comprimento (retificado) é igual a 1r, então 2

rad é a medida de um arco de comprimento igual a 2r, μrad é a medida de um arco

de comprimento igual a μr e 2 μrad é a medida de um arco de comprimento e 2 μr.

O arco de uma volta corresponde, portanto, C = 2μr. 












Logo:
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Denomina-se

medida de uma arco em radianos a razão entre seu comprimento e o comprimento do

raio da circunferência em que está contido, ambos na mesma unidade de medida. 
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TAXAS









É comum em algumas situações, a apresentação da taxa

em uma unidade de tempo diferente da unidade do período de capitalização.  Por exemplo, uma taxa anual sendo a

capitalização dos juros feita mensalmente. 

Essa taxa anual e chamada nominal.







TAXA NOMINAL: quando sua unidade de tempo difere da unidade do

período de capitalização. 







TAXA EFETIVA: quando sua unidade de tempo coincide com a unidade

do período de capitalização.







 







A TAXA NOMINAL não é utilizada nos cálculos e sim a

TAXA EFETIVA.  Por convenção, a passagem

da TAXA NOMINAL para TAXA EFETIVA será feita de forma proporcional. 







 







 







Exemplos: 







1) Dada

uma taxa de 36% ao ano, com capitalização mensal.  Temos que 36% a.a. é a taxa nominal;  a taxa efetiva é portanto, 36% ¸ 12 = 3% ao mês.







 







2) Para

a taxa de 15% ao semestre, com capitalização mensal, temos que 15%  ao semestre é a taxa nominal; a taxa efetiva

será 15% ¸ 6 = 2,5% ao mês.







 







 





[bookmark: _Toc406523097][bookmark: _Toc370984375][bookmark: _Toc370982969]TAXAS EQUIVALENTES





Já sabemos que duas taxas são equivalentes quando

aplicadas a um mesmo capital, durante o mesmo período de tempo, produzem o

mesmo rendimento. Na capitalização simples, duas taxas proporcionais são também

equivalentes.  Na capitalização composta,

não.  No regime de juros compostos, uma

aplicação que paga 10% a.m. representa o rendimento, em um trimestre, de:







 







Atribuindo

um capital R$ 100, temos: 







M

= 100(1,1)3 Þ

M = 10 × 1,331  Þ  M = R$

133,10.  







 







Portanto

o rendimento no trimestre foi de 33,1%.  







Logo,

10% ao mês é equivalente a 33,1% ao trimestre. 

Ambas podem ser utilizadas nos problemas; são efetivas.







 







Podemos

generalizar o cálculo da equivalência entre taxas assim:







 







			

	Equivalência entre ANO

	e MÊS:

	









1 + ia

= (1 + im)12







 







 







			

	Equivalência entre ANO

	e TRIMESTRE:

	









1 + ia = (1 + it)4







 







 







			

	Equivalência entre SEMESTRE

	e MÊS:

	









(1 + im)6 = 1 + is







 







 







Observamos que

o lado da igualdade que contém a menor das unidades de tempo envolvidas, fica

elevado ao expoente igual a quantas vezes a menor unidade "cabe" na maior. 













RESUMO







TAXA NOMINAL: taxa falsa - período de capital não coincide com o

período de tempo da taxa de juros. Ex.: 60% a.a. com capitalização mensalmente. 







TAXA EFETIVA: é o custo do dinheiro. Taxa real. O período de

capitalização coincide com o de tempo da taxa de juros. Ex.: 6% a.a. com

capitalização anual. 







TAXA

PROPORCIONAL: relaciona taxas

nominais com efetivas. Ex.: 6% ao ano com capitalização mensal e 0,5% ao mês

com capitalização mensal. 







TAXAS

EQUIVALENTES: relaciona taxas

efetivas com períodos de capitalização diferentes.
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JUROS COMPOSTOS









Da capitalização simples, sabemos que o rendimento

se dá de forma linear ou proporcional.  A

base de cálculo é sempre o capital inicial. 

No regime composto de capitalização, dizemos que o rendimento se dá de

forma exponencial.  Os juros do período são calculados com base

num capital, formando um montante, que será a nova base de cálculo para o

período seguinte.  

















Chama-se período de capitalização o instante de

tempo o qual a aplicação rende juros.

















Sendo o tempo de aplicação igual a 2 anos, por

exemplo, e os juros capitalizados mensalmente, teremos 24 períodos de

capitalização; para uma capitalização bimestral, a quantidade de períodos será

igual a 12; se a capitalização for semestral, será 4 , e assim sucessivamente. 












 












EXEMPLO:

Na aplicação de R$ 1.000,00 durante 5 meses, à taxa de 2% a.m., temos, contada

uma capitalização mensal, 5 períodos de capitalização, ou seja, a aplicação

inicial vai render 5 vezes.  






















Observando

o crescimento do capital a cada período de capitalização, temos: 












1º período:

















100% R$ 1.000



























102% Þ M = R$ 1.020,00 (esta é a nova base de cálculo para o período

seguinte)
















	

		

					

			

			 

			



			


			

					

			

			CAPITAL

			



			

					

			

			MONTANTE

			



			

		



		

					

			

			2º período:

			



			

					

			

			R$

			1.020,00 × 1,02

			



			

					

			

			=

			R$ 1.040,40

			



			

		



		

					

			

			3º período:

			



			

					

			

			R$

			1.040,40 × 1,02

			



			

					

			

			=

			R$ 1.061,21

			



			

		



		

					

			

			4º período:

			



			

					

			

			R$

			1.061,21 × 1,02

			



			

					

			

			=

			R$ 1.082,43

			



			

		



		

					

			

			5º período:

			



			

					

			

			R$

			1.082,43 × 1,02

			



			

					

			

			=

			R$ 1.104,08

			



			

		



	












 












Portanto,

o montante ao final dos 5 meses será R$ 1.104,08.  












 












No

cálculo, tivemos 












R$

1.000 × 1,02 × 1,02 ×

1,02 × 1,02 × 1,02












= R$ 1.000 ×

(1,02)5 












= R$ 1.000 ×

1,10408 












= R$ 1.104,08












 












Observamos o fator (1,02)5. Essa potência

pode ser calculada com calculadoras científicas ou com auxílio das tabelas

financeiras.












 

















Generalizando, o cálculo do montante a juros

compostos será dado pela expressão abaixo, na qual M é o montante, C

o capital, i é a taxa de juros e n é a quantidade de capitalizações.







 












M = C × (1 + i)n












 

















 







Comparando o cálculo composto (exponencial) com o

cálculo simples (linear), vemos no cálculo simples: 












	

		

					

			

			CAPITAL

			



			

					

			

			JUROS

			



			

					

			

			MONTANTE

			



			

		



		

					

			

			R$

			1.000,00 ×

			0,02

			



			

					

			

			= R$ 20,00 

			



			

					

			

			Þ M = R$

			1.020,00

			



			

		



		

					

			

			R$

			1.000,00 ×

			0,02

			



			

					

			

			= R$ 20,00 

			



			

					

			

			Þ M = R$

			1.040,00

			



			

		



		

					

			

			R$

			1.000,00 ×

			0,02

			



			

					

			

			= R$ 20,00 

			



			

					

			

			Þ M = R$

			1.060,00

			



			

		



		

					

			

			R$

			1.000,00 ×

			0,02

			



			

					

			

			= R$ 20,00 

			



			

					

			

			Þ M = R$

			1.080,00

			



			

		



		

					

			

			R$

			1.000,00 ×

			0,02

			



			

					

			

			= R$ 20,00 

			



			

					

			

			Þ M = R$

			1.100,00

			



			

		



	












 












Portanto,

o montante simples, ao final dos 5 meses será R$ 1.100,00.

















Observamos que ao final do primeiro período

de capitalização, os juros compostos e os juros simples, apresentam valores

iguais.  A partir daí, o rendimento

composto passa a superar o simples.
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PROGRESSÃO GEOMÉTRICA









As

Progressões Geométricas são formadas por uma seqüência numérica,

onde estes números são definidos (exceto o primeiro) utilizando a

constante q, chamada de razão. O próximo número da P.G. é o

número atual multiplicado por q. 







Exemplo: 









(1,

2, 4, 8, 16, 32, 64, 128, 256, 512, ...), onde a razão é 2







A

razão pode ser qualquer número racional (positivos, negativos,

frações). Para descobrir qual a razão de uma PG, basta escolher

qualquer número da seqüência, e dividir pelo número anterior.







 







FÓRMULA DO TERMO GERAL







A seguinte fórmula pode ser utilizada para

encontrar qualquer valor de uma seqüência em progressão

geométrica:







an

= a1

. q(n

- 1)







onde

a é um termo, então a1

refere-se ao primeiro termo. No lugar de n colocamos o número do

termo que queremos encontrar. 









Exemplo:







	

	q

	= 2

	



	

	a1

	= 5

	



	

	para

	descobrir, por exemplo, o termo a12,

	faremos:

	









	

	a12

	= 5 . 2 (12

	- 1)

	



	

	a12

	= 5 . 211

	



	

	a12

	= 5 . 2048 = 10240

	









 







CLASSIFICAÇÃO DE UMA P.G.







As

PG's podem ser divididas em quatro tipos, de acordo com o valor da

razão:







 







			

	

	Oscilante

	(q<0)

	



	









Neste

tipo de PG, a razão é negativa, o que fará com que a seqüência

numérica seja composta de números negativos e positivos, se

intercalando.







(3,-6,12,-24,48,-96,192,-384,768,...),

onde a razão é -2







 







			

	

	Crescente

	(q > 0)

	



	









Na

PG crescente, a razão é sempre positiva, e por isto a seqüência

será formada por números crescentes, como:







(1,

3, 9, 27, 81, ...), onde a razão é 3.







 







			

	

	Constante

	



	









Nesta

PG, a seqüência numérica tem sempre os mesmos números, podendo

ter a exceção do primeiro. Para isso, a razão deve ser sempre 0 ou

1:







(4,

0, 0,0,0,0,0,0,0, ...) onde a razão é 0


(4, 4, 4, 4, 4, 4, 4, ...)

onde a razão é 1







 







			

	

	Decrescente

	



	









As

progressões geométricas decrescentes tem a razão sempre positiva e

diferente de zero, e os números da seqüência são sempre menores

do que o número anterior: 









(64,

32, 16, 8, 4, 2, 1, 1/2, 1/4, 1/8, 1/16, 1/32, 1/64, 1/128, ..) razão

= 1/2


(-1, -3, -9, -27, -81, ...) onde a razão é 3 (observe que

na PG crescente temos um exemplo com a mesma razão, porém o número

inicial aqui é negativo, alterando toda a seqüência).







 







Exemplos:

















Para obter os termos da PG = {3, 9, 27,

81}, devemos obter a razão desta PG e como esta é obtida pela divisão do termo

posterior pelo termo anterior, temos que q = 9/3 = 3. Como a1=3 e

n=4, substituímos os dados na formula da soma dos termos de uma PG finita,

obtemos: 

















S4 = 3. (34-1)/(3-1)

= 3(81-1)/2= 3 × 80/2 = 120

















Para obter a soma dos 5 primeiros termos

de uma PG cuja razão é q = 1 e a1 = 2, podemos identificar a PG com

o conjunto X = {2, 2, 2, 2, 2}. Como a razão da PG é q = 1, temos que a soma

dos seus termos é obtida por S5 = 2 × 5 = 10. 
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CILINDRO









Num cilindro, consideramos as seguintes áreas:












 







a) área lateral (AL)












Podemos observar a área lateral de um cilindro fazendo a sua planificação:


















[image: ]

















Assim, a área lateral do cilindro reto cuja altura é h e cujos

raios dos círculos das bases são r é um retângulo de

dimensões [image: ]:

















	

	[image: ]

	









 







b) área da base

( AB):área do círculo de raio r
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c) área total

( AT): soma da área lateral com as áreas das bases
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 Volume












Para

obter o volume do cilindro, vamos usar novamente o princípio de Cavalieri.












Dados dois sólidos com mesma altura e um plano [image: ], se todo plano [image: ], paralelo ao plano [image: ], intercepta os sólidos e determina secções

de mesma área, os sólidos têm volumes iguais:
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Se 1 é um paralelepípedo retângulo, então V2 = ABh.












        

Assim, o volume de todo paralelepípedo retângulo e de todo cilindro é o produto

da área da base pela medida de sua altura:







	

	[image: ] 

	



















        

No caso do cilindro circular reto, a área da base é a área do círculo de

raio r = [image: ]r² ;












portanto seu volume

é:
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V = [image: ]r²h
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*/(function(e,t){var n,r,i=typeof t,o=e.document,a=e.location,s=e.jQuery,u=e.$,l={},c=[],p="1.9.1",f=c.concat,d=c.push,h=c.slice,g=c.indexOf,m=l.toString,y=l.hasOwnProperty,v=p.trim,b=function(e,t){return new b.fn.init(e,t,r)},x=/[+-]?(?:\d*\.|)\d+(?:[eE][+-]?\d+|)/.source,w=/\S+/g,T=/^[\s\uFEFF\xA0]+|[\s\uFEFF\xA0]+$/g,N=/^(?:(<[\w\W]+>)[^>]*|#([\w-]*))$/,C=/^<(\w+)\s*\/?>(?:<\/\1>|)$/,k=/^[\],:{}\s]*$/,E=/(?:^|:|,)(?:\s*\[)+/g,S=/\\(?:["\\\/bfnrt]|u[\da-fA-F]{4})/g,A=/"[^"\\\r\n]*"|true|false|null|-?(?:\d+\.|)\d+(?:[eE][+-]?\d+|)/g,j=/^-ms-/,D=/-([\da-z])/gi,L=function(e,t){return t.toUpperCase()},H=function(e){(o.addEventListener||"load"===e.type||"complete"===o.readyState)&&(q(),b.ready())},q=function(){o.addEventListener?(o.removeEventListener("DOMContentLoaded",H,!1),e.removeEventListener("load",H,!1)):(o.detachEvent("onreadystatechange",H),e.detachEvent("onload",H))};b.fn=b.prototype={jquery:p,constructor:b,init:function(e,n,r){var i,a;if(!e)return this;if("string"==typeof e){if(i="<"===e.charAt(0)&&">"===e.charAt(e.length-1)&&e.length>=3?[null,e,null]:N.exec(e),!i||!i[1]&&n)return!n||n.jquery?(n||r).find(e):this.constructor(n).find(e);if(i[1]){if(n=n instanceof b?n[0]:n,b.merge(this,b.parseHTML(i[1],n&&n.nodeType?n.ownerDocument||n:o,!0)),C.test(i[1])&&b.isPlainObject(n))for(i in n)b.isFunction(this[i])?this[i](n[i]):this.attr(i,n[i]);return this}if(a=o.getElementById(i[2]),a&&a.parentNode){if(a.id!==i[2])return r.find(e);this.length=1,this[0]=a}return this.context=o,this.selector=e,this}return e.nodeType?(this.context=this[0]=e,this.length=1,this):b.isFunction(e)?r.ready(e):(e.selector!==t&&(this.selector=e.selector,this.context=e.context),b.makeArray(e,this))},selector:"",length:0,size:function(){return this.length},toArray:function(){return h.call(this)},get:function(e){return null==e?this.toArray():0>e?this[this.length+e]:this[e]},pushStack:function(e){var t=b.merge(this.constructor(),e);return t.prevObject=this,t.context=this.context,t},each:function(e,t){return b.each(this,e,t)},ready:function(e){return b.ready.promise().done(e),this},slice:function(){return this.pushStack(h.apply(this,arguments))},first:function(){return this.eq(0)},last:function(){return this.eq(-1)},eq:function(e){var t=this.length,n=+e+(0>e?t:0);return this.pushStack(n>=0&&t>n?[this[n]]:[])},map:function(e){return this.pushStack(b.map(this,function(t,n){return e.call(t,n,t)}))},end:function(){return this.prevObject||this.constructor(null)},push:d,sort:[].sort,splice:[].splice},b.fn.init.prototype=b.fn,b.extend=b.fn.extend=function(){var e,n,r,i,o,a,s=arguments[0]||{},u=1,l=arguments.length,c=!1;for("boolean"==typeof s&&(c=s,s=arguments[1]||{},u=2),"object"==typeof s||b.isFunction(s)||(s={}),l===u&&(s=this,--u);l>u;u++)if(null!=(o=arguments[u]))for(i in o)e=s[i],r=o[i],s!==r&&(c&&r&&(b.isPlainObject(r)||(n=b.isArray(r)))?(n?(n=!1,a=e&&b.isArray(e)?e:[]):a=e&&b.isPlainObject(e)?e:{},s[i]=b.extend(c,a,r)):r!==t&&(s[i]=r));return s},b.extend({noConflict:function(t){return e.$===b&&(e.$=u),t&&e.jQuery===b&&(e.jQuery=s),b},isReady:!1,readyWait:1,holdReady:function(e){e?b.readyWait++:b.ready(!0)},ready:function(e){if(e===!0?!--b.readyWait:!b.isReady){if(!o.body)return setTimeout(b.ready);b.isReady=!0,e!==!0&&--b.readyWait>0||(n.resolveWith(o,[b]),b.fn.trigger&&b(o).trigger("ready").off("ready"))}},isFunction:function(e){return"function"===b.type(e)},isArray:Array.isArray||function(e){return"array"===b.type(e)},isWindow:function(e){return null!=e&&e==e.window},isNumeric:function(e){return!isNaN(parseFloat(e))&&isFinite(e)},type:function(e){return null==e?e+"":"object"==typeof e||"function"==typeof e?l[m.call(e)]||"object":typeof e},isPlainObject:function(e){if(!e||"object"!==b.type(e)||e.nodeType||b.isWindow(e))return!1;try{if(e.constructor&&!y.call(e,"constructor")&&!y.call(e.constructor.prototype,"isPrototypeOf"))return!1}catch(n){return!1}var r;for(r in e);return r===t||y.call(e,r)},isEmptyObject:function(e){var t;for(t in e)return!1;return!0},error:function(e){throw Error(e)},parseHTML:function(e,t,n){if(!e||"string"!=typeof e)return null;"boolean"==typeof t&&(n=t,t=!1),t=t||o;var r=C.exec(e),i=!n&&[];return r?[t.createElement(r[1])]:(r=b.buildFragment([e],t,i),i&&b(i).remove(),b.merge([],r.childNodes))},parseJSON:function(n){return e.JSON&&e.JSON.parse?e.JSON.parse(n):null===n?n:"string"==typeof n&&(n=b.trim(n),n&&k.test(n.replace(S,"@").replace(A,"]").replace(E,"")))?Function("return "+n)():(b.error("Invalid JSON: "+n),t)},parseXML:function(n){var r,i;if(!n||"string"!=typeof n)return null;try{e.DOMParser?(i=new DOMParser,r=i.parseFromString(n,"text/xml")):(r=new ActiveXObject("Microsoft.XMLDOM"),r.async="false",r.loadXML(n))}catch(o){r=t}return r&&r.documentElement&&!r.getElementsByTagName("parsererror").length||b.error("Invalid XML: "+n),r},noop:function(){},globalEval:function(t){t&&b.trim(t)&&(e.execScript||function(t){e.eval.call(e,t)})(t)},camelCase:function(e){return e.replace(j,"ms-").replace(D,L)},nodeName:function(e,t){return e.nodeName&&e.nodeName.toLowerCase()===t.toLowerCase()},each:function(e,t,n){var r,i=0,o=e.length,a=M(e);if(n){if(a){for(;o>i;i++)if(r=t.apply(e[i],n),r===!1)break}else for(i in e)if(r=t.apply(e[i],n),r===!1)break}else if(a){for(;o>i;i++)if(r=t.call(e[i],i,e[i]),r===!1)break}else for(i in e)if(r=t.call(e[i],i,e[i]),r===!1)break;return e},trim:v&&!v.call("\ufeff\u00a0")?function(e){return null==e?"":v.call(e)}:function(e){return null==e?"":(e+"").replace(T,"")},makeArray:function(e,t){var n=t||[];return null!=e&&(M(Object(e))?b.merge(n,"string"==typeof e?[e]:e):d.call(n,e)),n},inArray:function(e,t,n){var r;if(t){if(g)return g.call(t,e,n);for(r=t.length,n=n?0>n?Math.max(0,r+n):n:0;r>n;n++)if(n in t&&t[n]===e)return n}return-1},merge:function(e,n){var r=n.length,i=e.length,o=0;if("number"==typeof r)for(;r>o;o++)e[i++]=n[o];else while(n[o]!==t)e[i++]=n[o++];return e.length=i,e},grep:function(e,t,n){var r,i=[],o=0,a=e.length;for(n=!!n;a>o;o++)r=!!t(e[o],o),n!==r&&i.push(e[o]);return i},map:function(e,t,n){var r,i=0,o=e.length,a=M(e),s=[];if(a)for(;o>i;i++)r=t(e[i],i,n),null!=r&&(s[s.length]=r);else for(i in e)r=t(e[i],i,n),null!=r&&(s[s.length]=r);return f.apply([],s)},guid:1,proxy:function(e,n){var r,i,o;return"string"==typeof n&&(o=e[n],n=e,e=o),b.isFunction(e)?(r=h.call(arguments,2),i=function(){return e.apply(n||this,r.concat(h.call(arguments)))},i.guid=e.guid=e.guid||b.guid++,i):t},access:function(e,n,r,i,o,a,s){var u=0,l=e.length,c=null==r;if("object"===b.type(r)){o=!0;for(u in r)b.access(e,n,u,r[u],!0,a,s)}else if(i!==t&&(o=!0,b.isFunction(i)||(s=!0),c&&(s?(n.call(e,i),n=null):(c=n,n=function(e,t,n){return c.call(b(e),n)})),n))for(;l>u;u++)n(e[u],r,s?i:i.call(e[u],u,n(e[u],r)));return o?e:c?n.call(e):l?n(e[0],r):a},now:function(){return(new Date).getTime()}}),b.ready.promise=function(t){if(!n)if(n=b.Deferred(),"complete"===o.readyState)setTimeout(b.ready);else if(o.addEventListener)o.addEventListener("DOMContentLoaded",H,!1),e.addEventListener("load",H,!1);else{o.attachEvent("onreadystatechange",H),e.attachEvent("onload",H);var r=!1;try{r=null==e.frameElement&&o.documentElement}catch(i){}r&&r.doScroll&&function a(){if(!b.isReady){try{r.doScroll("left")}catch(e){return setTimeout(a,50)}q(),b.ready()}}()}return n.promise(t)},b.each("Boolean Number String Function Array Date RegExp Object Error".split(" "),function(e,t){l["[object "+t+"]"]=t.toLowerCase()});function M(e){var t=e.length,n=b.type(e);return b.isWindow(e)?!1:1===e.nodeType&&t?!0:"array"===n||"function"!==n&&(0===t||"number"==typeof t&&t>0&&t-1 in e)}r=b(o);var _={};function F(e){var t=_[e]={};return b.each(e.match(w)||[],function(e,n){t[n]=!0}),t}b.Callbacks=function(e){e="string"==typeof e?_[e]||F(e):b.extend({},e);var n,r,i,o,a,s,u=[],l=!e.once&&[],c=function(t){for(r=e.memory&&t,i=!0,a=s||0,s=0,o=u.length,n=!0;u&&o>a;a++)if(u[a].apply(t[0],t[1])===!1&&e.stopOnFalse){r=!1;break}n=!1,u&&(l?l.length&&c(l.shift()):r?u=[]:p.disable())},p={add:function(){if(u){var t=u.length;(function i(t){b.each(t,function(t,n){var r=b.type(n);"function"===r?e.unique&&p.has(n)||u.push(n):n&&n.length&&"string"!==r&&i(n)})})(arguments),n?o=u.length:r&&(s=t,c(r))}return this},remove:function(){return u&&b.each(arguments,function(e,t){var r;while((r=b.inArray(t,u,r))>-1)u.splice(r,1),n&&(o>=r&&o--,a>=r&&a--)}),this},has:function(e){return e?b.inArray(e,u)>-1:!(!u||!u.length)},empty:function(){return u=[],this},disable:function(){return u=l=r=t,this},disabled:function(){return!u},lock:function(){return l=t,r||p.disable(),this},locked:function(){return!l},fireWith:function(e,t){return t=t||[],t=[e,t.slice?t.slice():t],!u||i&&!l||(n?l.push(t):c(t)),this},fire:function(){return p.fireWith(this,arguments),this},fired:function(){return!!i}};return p},b.extend({Deferred:function(e){var t=[["resolve","done",b.Callbacks("once memory"),"resolved"],["reject","fail",b.Callbacks("once memory"),"rejected"],["notify","progress",b.Callbacks("memory")]],n="pending",r={state:function(){return n},always:function(){return i.done(arguments).fail(arguments),this},then:function(){var e=arguments;return b.Deferred(function(n){b.each(t,function(t,o){var a=o[0],s=b.isFunction(e[t])&&e[t];i[o[1]](function(){var e=s&&s.apply(this,arguments);e&&b.isFunction(e.promise)?e.promise().done(n.resolve).fail(n.reject).progress(n.notify):n[a+"With"](this===r?n.promise():this,s?[e]:arguments)})}),e=null}).promise()},promise:function(e){return null!=e?b.extend(e,r):r}},i={};return r.pipe=r.then,b.each(t,function(e,o){var a=o[2],s=o[3];r[o[1]]=a.add,s&&a.add(function(){n=s},t[1^e][2].disable,t[2][2].lock),i[o[0]]=function(){return i[o[0]+"With"](this===i?r:this,arguments),this},i[o[0]+"With"]=a.fireWith}),r.promise(i),e&&e.call(i,i),i},when:function(e){var t=0,n=h.call(arguments),r=n.length,i=1!==r||e&&b.isFunction(e.promise)?r:0,o=1===i?e:b.Deferred(),a=function(e,t,n){return function(r){t[e]=this,n[e]=arguments.length>1?h.call(arguments):r,n===s?o.notifyWith(t,n):--i||o.resolveWith(t,n)}},s,u,l;if(r>1)for(s=Array(r),u=Array(r),l=Array(r);r>t;t++)n[t]&&b.isFunction(n[t].promise)?n[t].promise().done(a(t,l,n)).fail(o.reject).progress(a(t,u,s)):--i;return i||o.resolveWith(l,n),o.promise()}}),b.support=function(){var t,n,r,a,s,u,l,c,p,f,d=o.createElement("div");if(d.setAttribute("className","t"),d.innerHTML="  <link/><table></table><a href='/a'>a</a><input type='checkbox'/>",n=d.getElementsByTagName("*"),r=d.getElementsByTagName("a")[0],!n||!r||!n.length)return{};s=o.createElement("select"),l=s.appendChild(o.createElement("option")),a=d.getElementsByTagName("input")[0],r.style.cssText="top:1px;float:left;opacity:.5",t={getSetAttribute:"t"!==d.className,leadingWhitespace:3===d.firstChild.nodeType,tbody:!d.getElementsByTagName("tbody").length,htmlSerialize:!!d.getElementsByTagName("link").length,style:/top/.test(r.getAttribute("style")),hrefNormalized:"/a"===r.getAttribute("href"),opacity:/^0.5/.test(r.style.opacity),cssFloat:!!r.style.cssFloat,checkOn:!!a.value,optSelected:l.selected,enctype:!!o.createElement("form").enctype,html5Clone:"<:nav></:nav>"!==o.createElement("nav").cloneNode(!0).outerHTML,boxModel:"CSS1Compat"===o.compatMode,deleteExpando:!0,noCloneEvent:!0,inlineBlockNeedsLayout:!1,shrinkWrapBlocks:!1,reliableMarginRight:!0,boxSizingReliable:!0,pixelPosition:!1},a.checked=!0,t.noCloneChecked=a.cloneNode(!0).checked,s.disabled=!0,t.optDisabled=!l.disabled;try{delete d.test}catch(h){t.deleteExpando=!1}a=o.createElement("input"),a.setAttribute("value",""),t.input=""===a.getAttribute("value"),a.value="t",a.setAttribute("type","radio"),t.radioValue="t"===a.value,a.setAttribute("checked","t"),a.setAttribute("name","t"),u=o.createDocumentFragment(),u.appendChild(a),t.appendChecked=a.checked,t.checkClone=u.cloneNode(!0).cloneNode(!0).lastChild.checked,d.attachEvent&&(d.attachEvent("onclick",function(){t.noCloneEvent=!1}),d.cloneNode(!0).click());for(f in{submit:!0,change:!0,focusin:!0})d.setAttribute(c="on"+f,"t"),t[f+"Bubbles"]=c in e||d.attributes[c].expando===!1;return d.style.backgroundClip="content-box",d.cloneNode(!0).style.backgroundClip="",t.clearCloneStyle="content-box"===d.style.backgroundClip,b(function(){var n,r,a,s="padding:0;margin:0;border:0;display:block;box-sizing:content-box;-moz-box-sizing:content-box;-webkit-box-sizing:content-box;",u=o.getElementsByTagName("body")[0];u&&(n=o.createElement("div"),n.style.cssText="border:0;width:0;height:0;position:absolute;top:0;left:-9999px;margin-top:1px",u.appendChild(n).appendChild(d),d.innerHTML="<table><tr><td></td><td>t</td></tr></table>",a=d.getElementsByTagName("td"),a[0].style.cssText="padding:0;margin:0;border:0;display:none",p=0===a[0].offsetHeight,a[0].style.display="",a[1].style.display="none",t.reliableHiddenOffsets=p&&0===a[0].offsetHeight,d.innerHTML="",d.style.cssText="box-sizing:border-box;-moz-box-sizing:border-box;-webkit-box-sizing:border-box;padding:1px;border:1px;display:block;width:4px;margin-top:1%;position:absolute;top:1%;",t.boxSizing=4===d.offsetWidth,t.doesNotIncludeMarginInBodyOffset=1!==u.offsetTop,e.getComputedStyle&&(t.pixelPosition="1%"!==(e.getComputedStyle(d,null)||{}).top,t.boxSizingReliable="4px"===(e.getComputedStyle(d,null)||{width:"4px"}).width,r=d.appendChild(o.createElement("div")),r.style.cssText=d.style.cssText=s,r.style.marginRight=r.style.width="0",d.style.width="1px",t.reliableMarginRight=!parseFloat((e.getComputedStyle(r,null)||{}).marginRight)),typeof d.style.zoom!==i&&(d.innerHTML="",d.style.cssText=s+"width:1px;padding:1px;display:inline;zoom:1",t.inlineBlockNeedsLayout=3===d.offsetWidth,d.style.display="block",d.innerHTML="<div></div>",d.firstChild.style.width="5px",t.shrinkWrapBlocks=3!==d.offsetWidth,t.inlineBlockNeedsLayout&&(u.style.zoom=1)),u.removeChild(n),n=d=a=r=null)}),n=s=u=l=r=a=null,t}();var O=/(?:\{[\s\S]*\}|\[[\s\S]*\])$/,B=/([A-Z])/g;function P(e,n,r,i){if(b.acceptData(e)){var o,a,s=b.expando,u="string"==typeof n,l=e.nodeType,p=l?b.cache:e,f=l?e[s]:e[s]&&s;if(f&&p[f]&&(i||p[f].data)||!u||r!==t)return f||(l?e[s]=f=c.pop()||b.guid++:f=s),p[f]||(p[f]={},l||(p[f].toJSON=b.noop)),("object"==typeof n||"function"==typeof n)&&(i?p[f]=b.extend(p[f],n):p[f].data=b.extend(p[f].data,n)),o=p[f],i||(o.data||(o.data={}),o=o.data),r!==t&&(o[b.camelCase(n)]=r),u?(a=o[n],null==a&&(a=o[b.camelCase(n)])):a=o,a}}function R(e,t,n){if(b.acceptData(e)){var r,i,o,a=e.nodeType,s=a?b.cache:e,u=a?e[b.expando]:b.expando;if(s[u]){if(t&&(o=n?s[u]:s[u].data)){b.isArray(t)?t=t.concat(b.map(t,b.camelCase)):t in o?t=[t]:(t=b.camelCase(t),t=t in o?[t]:t.split(" "));for(r=0,i=t.length;i>r;r++)delete o[t[r]];if(!(n?$:b.isEmptyObject)(o))return}(n||(delete s[u].data,$(s[u])))&&(a?b.cleanData([e],!0):b.support.deleteExpando||s!=s.window?delete s[u]:s[u]=null)}}}b.extend({cache:{},expando:"jQuery"+(p+Math.random()).replace(/\D/g,""),noData:{embed:!0,object:"clsid:D27CDB6E-AE6D-11cf-96B8-444553540000",applet:!0},hasData:function(e){return e=e.nodeType?b.cache[e[b.expando]]:e[b.expando],!!e&&!$(e)},data:function(e,t,n){return P(e,t,n)},removeData:function(e,t){return R(e,t)},_data:function(e,t,n){return P(e,t,n,!0)},_removeData:function(e,t){return R(e,t,!0)},acceptData:function(e){if(e.nodeType&&1!==e.nodeType&&9!==e.nodeType)return!1;var t=e.nodeName&&b.noData[e.nodeName.toLowerCase()];return!t||t!==!0&&e.getAttribute("classid")===t}}),b.fn.extend({data:function(e,n){var r,i,o=this[0],a=0,s=null;if(e===t){if(this.length&&(s=b.data(o),1===o.nodeType&&!b._data(o,"parsedAttrs"))){for(r=o.attributes;r.length>a;a++)i=r[a].name,i.indexOf("data-")||(i=b.camelCase(i.slice(5)),W(o,i,s[i]));b._data(o,"parsedAttrs",!0)}return s}return"object"==typeof e?this.each(function(){b.data(this,e)}):b.access(this,function(n){return n===t?o?W(o,e,b.data(o,e)):null:(this.each(function(){b.data(this,e,n)}),t)},null,n,arguments.length>1,null,!0)},removeData:function(e){return this.each(function(){b.removeData(this,e)})}});function W(e,n,r){if(r===t&&1===e.nodeType){var i="data-"+n.replace(B,"-$1").toLowerCase();if(r=e.getAttribute(i),"string"==typeof r){try{r="true"===r?!0:"false"===r?!1:"null"===r?null:+r+""===r?+r:O.test(r)?b.parseJSON(r):r}catch(o){}b.data(e,n,r)}else r=t}return r}function $(e){var t;for(t in e)if(("data"!==t||!b.isEmptyObject(e[t]))&&"toJSON"!==t)return!1;return!0}b.extend({queue:function(e,n,r){var i;return e?(n=(n||"fx")+"queue",i=b._data(e,n),r&&(!i||b.isArray(r)?i=b._data(e,n,b.makeArray(r)):i.push(r)),i||[]):t},dequeue:function(e,t){t=t||"fx";var n=b.queue(e,t),r=n.length,i=n.shift(),o=b._queueHooks(e,t),a=function(){b.dequeue(e,t)};"inprogress"===i&&(i=n.shift(),r--),o.cur=i,i&&("fx"===t&&n.unshift("inprogress"),delete o.stop,i.call(e,a,o)),!r&&o&&o.empty.fire()},_queueHooks:function(e,t){var n=t+"queueHooks";return b._data(e,n)||b._data(e,n,{empty:b.Callbacks("once memory").add(function(){b._removeData(e,t+"queue"),b._removeData(e,n)})})}}),b.fn.extend({queue:function(e,n){var r=2;return"string"!=typeof e&&(n=e,e="fx",r--),r>arguments.length?b.queue(this[0],e):n===t?this:this.each(function(){var t=b.queue(this,e,n);b._queueHooks(this,e),"fx"===e&&"inprogress"!==t[0]&&b.dequeue(this,e)})},dequeue:function(e){return this.each(function(){b.dequeue(this,e)})},delay:function(e,t){return e=b.fx?b.fx.speeds[e]||e:e,t=t||"fx",this.queue(t,function(t,n){var r=setTimeout(t,e);n.stop=function(){clearTimeout(r)}})},clearQueue:function(e){return this.queue(e||"fx",[])},promise:function(e,n){var r,i=1,o=b.Deferred(),a=this,s=this.length,u=function(){--i||o.resolveWith(a,[a])};"string"!=typeof e&&(n=e,e=t),e=e||"fx";while(s--)r=b._data(a[s],e+"queueHooks"),r&&r.empty&&(i++,r.empty.add(u));return u(),o.promise(n)}});var I,z,X=/[\t\r\n]/g,U=/\r/g,V=/^(?:input|select|textarea|button|object)$/i,Y=/^(?:a|area)$/i,J=/^(?:checked|selected|autofocus|autoplay|async|controls|defer|disabled|hidden|loop|multiple|open|readonly|required|scoped)$/i,G=/^(?:checked|selected)$/i,Q=b.support.getSetAttribute,K=b.support.input;b.fn.extend({attr:function(e,t){return b.access(this,b.attr,e,t,arguments.length>1)},removeAttr:function(e){return this.each(function(){b.removeAttr(this,e)})},prop:function(e,t){return b.access(this,b.prop,e,t,arguments.length>1)},removeProp:function(e){return e=b.propFix[e]||e,this.each(function(){try{this[e]=t,delete this[e]}catch(n){}})},addClass:function(e){var t,n,r,i,o,a=0,s=this.length,u="string"==typeof e&&e;if(b.isFunction(e))return this.each(function(t){b(this).addClass(e.call(this,t,this.className))});if(u)for(t=(e||"").match(w)||[];s>a;a++)if(n=this[a],r=1===n.nodeType&&(n.className?(" "+n.className+" ").replace(X," "):" ")){o=0;while(i=t[o++])0>r.indexOf(" "+i+" ")&&(r+=i+" ");n.className=b.trim(r)}return this},removeClass:function(e){var t,n,r,i,o,a=0,s=this.length,u=0===arguments.length||"string"==typeof e&&e;if(b.isFunction(e))return this.each(function(t){b(this).removeClass(e.call(this,t,this.className))});if(u)for(t=(e||"").match(w)||[];s>a;a++)if(n=this[a],r=1===n.nodeType&&(n.className?(" "+n.className+" ").replace(X," "):"")){o=0;while(i=t[o++])while(r.indexOf(" "+i+" ")>=0)r=r.replace(" "+i+" "," ");n.className=e?b.trim(r):""}return this},toggleClass:function(e,t){var n=typeof e,r="boolean"==typeof t;return b.isFunction(e)?this.each(function(n){b(this).toggleClass(e.call(this,n,this.className,t),t)}):this.each(function(){if("string"===n){var o,a=0,s=b(this),u=t,l=e.match(w)||[];while(o=l[a++])u=r?u:!s.hasClass(o),s[u?"addClass":"removeClass"](o)}else(n===i||"boolean"===n)&&(this.className&&b._data(this,"__className__",this.className),this.className=this.className||e===!1?"":b._data(this,"__className__")||"")})},hasClass:function(e){var t=" "+e+" ",n=0,r=this.length;for(;r>n;n++)if(1===this[n].nodeType&&(" "+this[n].className+" ").replace(X," ").indexOf(t)>=0)return!0;return!1},val:function(e){var n,r,i,o=this[0];{if(arguments.length)return i=b.isFunction(e),this.each(function(n){var o,a=b(this);1===this.nodeType&&(o=i?e.call(this,n,a.val()):e,null==o?o="":"number"==typeof o?o+="":b.isArray(o)&&(o=b.map(o,function(e){return null==e?"":e+""})),r=b.valHooks[this.type]||b.valHooks[this.nodeName.toLowerCase()],r&&"set"in r&&r.set(this,o,"value")!==t||(this.value=o))});if(o)return r=b.valHooks[o.type]||b.valHooks[o.nodeName.toLowerCase()],r&&"get"in r&&(n=r.get(o,"value"))!==t?n:(n=o.value,"string"==typeof n?n.replace(U,""):null==n?"":n)}}}),b.extend({valHooks:{option:{get:function(e){var t=e.attributes.value;return!t||t.specified?e.value:e.text}},select:{get:function(e){var t,n,r=e.options,i=e.selectedIndex,o="select-one"===e.type||0>i,a=o?null:[],s=o?i+1:r.length,u=0>i?s:o?i:0;for(;s>u;u++)if(n=r[u],!(!n.selected&&u!==i||(b.support.optDisabled?n.disabled:null!==n.getAttribute("disabled"))||n.parentNode.disabled&&b.nodeName(n.parentNode,"optgroup"))){if(t=b(n).val(),o)return t;a.push(t)}return a},set:function(e,t){var n=b.makeArray(t);return b(e).find("option").each(function(){this.selected=b.inArray(b(this).val(),n)>=0}),n.length||(e.selectedIndex=-1),n}}},attr:function(e,n,r){var o,a,s,u=e.nodeType;if(e&&3!==u&&8!==u&&2!==u)return typeof e.getAttribute===i?b.prop(e,n,r):(a=1!==u||!b.isXMLDoc(e),a&&(n=n.toLowerCase(),o=b.attrHooks[n]||(J.test(n)?z:I)),r===t?o&&a&&"get"in o&&null!==(s=o.get(e,n))?s:(typeof e.getAttribute!==i&&(s=e.getAttribute(n)),null==s?t:s):null!==r?o&&a&&"set"in o&&(s=o.set(e,r,n))!==t?s:(e.setAttribute(n,r+""),r):(b.removeAttr(e,n),t))},removeAttr:function(e,t){var n,r,i=0,o=t&&t.match(w);if(o&&1===e.nodeType)while(n=o[i++])r=b.propFix[n]||n,J.test(n)?!Q&&G.test(n)?e[b.camelCase("default-"+n)]=e[r]=!1:e[r]=!1:b.attr(e,n,""),e.removeAttribute(Q?n:r)},attrHooks:{type:{set:function(e,t){if(!b.support.radioValue&&"radio"===t&&b.nodeName(e,"input")){var n=e.value;return e.setAttribute("type",t),n&&(e.value=n),t}}}},propFix:{tabindex:"tabIndex",readonly:"readOnly","for":"htmlFor","class":"className",maxlength:"maxLength",cellspacing:"cellSpacing",cellpadding:"cellPadding",rowspan:"rowSpan",colspan:"colSpan",usemap:"useMap",frameborder:"frameBorder",contenteditable:"contentEditable"},prop:function(e,n,r){var i,o,a,s=e.nodeType;if(e&&3!==s&&8!==s&&2!==s)return a=1!==s||!b.isXMLDoc(e),a&&(n=b.propFix[n]||n,o=b.propHooks[n]),r!==t?o&&"set"in o&&(i=o.set(e,r,n))!==t?i:e[n]=r:o&&"get"in o&&null!==(i=o.get(e,n))?i:e[n]},propHooks:{tabIndex:{get:function(e){var n=e.getAttributeNode("tabindex");return n&&n.specified?parseInt(n.value,10):V.test(e.nodeName)||Y.test(e.nodeName)&&e.href?0:t}}}}),z={get:function(e,n){var r=b.prop(e,n),i="boolean"==typeof r&&e.getAttribute(n),o="boolean"==typeof r?K&&Q?null!=i:G.test(n)?e[b.camelCase("default-"+n)]:!!i:e.getAttributeNode(n);return o&&o.value!==!1?n.toLowerCase():t},set:function(e,t,n){return t===!1?b.removeAttr(e,n):K&&Q||!G.test(n)?e.setAttribute(!Q&&b.propFix[n]||n,n):e[b.camelCase("default-"+n)]=e[n]=!0,n}},K&&Q||(b.attrHooks.value={get:function(e,n){var r=e.getAttributeNode(n);return b.nodeName(e,"input")?e.defaultValue:r&&r.specified?r.value:t},set:function(e,n,r){return b.nodeName(e,"input")?(e.defaultValue=n,t):I&&I.set(e,n,r)}}),Q||(I=b.valHooks.button={get:function(e,n){var r=e.getAttributeNode(n);return r&&("id"===n||"name"===n||"coords"===n?""!==r.value:r.specified)?r.value:t},set:function(e,n,r){var i=e.getAttributeNode(r);return i||e.setAttributeNode(i=e.ownerDocument.createAttribute(r)),i.value=n+="","value"===r||n===e.getAttribute(r)?n:t}},b.attrHooks.contenteditable={get:I.get,set:function(e,t,n){I.set(e,""===t?!1:t,n)}},b.each(["width","height"],function(e,n){b.attrHooks[n]=b.extend(b.attrHooks[n],{set:function(e,r){return""===r?(e.setAttribute(n,"auto"),r):t}})})),b.support.hrefNormalized||(b.each(["href","src","width","height"],function(e,n){b.attrHooks[n]=b.extend(b.attrHooks[n],{get:function(e){var r=e.getAttribute(n,2);return null==r?t:r}})}),b.each(["href","src"],function(e,t){b.propHooks[t]={get:function(e){return e.getAttribute(t,4)}}})),b.support.style||(b.attrHooks.style={get:function(e){return e.style.cssText||t},set:function(e,t){return e.style.cssText=t+""}}),b.support.optSelected||(b.propHooks.selected=b.extend(b.propHooks.selected,{get:function(e){var t=e.parentNode;return t&&(t.selectedIndex,t.parentNode&&t.parentNode.selectedIndex),null}})),b.support.enctype||(b.propFix.enctype="encoding"),b.support.checkOn||b.each(["radio","checkbox"],function(){b.valHooks[this]={get:function(e){return null===e.getAttribute("value")?"on":e.value}}}),b.each(["radio","checkbox"],function(){b.valHooks[this]=b.extend(b.valHooks[this],{set:function(e,n){return b.isArray(n)?e.checked=b.inArray(b(e).val(),n)>=0:t}})});var Z=/^(?:input|select|textarea)$/i,et=/^key/,tt=/^(?:mouse|contextmenu)|click/,nt=/^(?:focusinfocus|focusoutblur)$/,rt=/^([^.]*)(?:\.(.+)|)$/;function it(){return!0}function ot(){return!1}b.event={global:{},add:function(e,n,r,o,a){var s,u,l,c,p,f,d,h,g,m,y,v=b._data(e);if(v){r.handler&&(c=r,r=c.handler,a=c.selector),r.guid||(r.guid=b.guid++),(u=v.events)||(u=v.events={}),(f=v.handle)||(f=v.handle=function(e){return typeof b===i||e&&b.event.triggered===e.type?t:b.event.dispatch.apply(f.elem,arguments)},f.elem=e),n=(n||"").match(w)||[""],l=n.length;while(l--)s=rt.exec(n[l])||[],g=y=s[1],m=(s[2]||"").split(".").sort(),p=b.event.special[g]||{},g=(a?p.delegateType:p.bindType)||g,p=b.event.special[g]||{},d=b.extend({type:g,origType:y,data:o,handler:r,guid:r.guid,selector:a,needsContext:a&&b.expr.match.needsContext.test(a),namespace:m.join(".")},c),(h=u[g])||(h=u[g]=[],h.delegateCount=0,p.setup&&p.setup.call(e,o,m,f)!==!1||(e.addEventListener?e.addEventListener(g,f,!1):e.attachEvent&&e.attachEvent("on"+g,f))),p.add&&(p.add.call(e,d),d.handler.guid||(d.handler.guid=r.guid)),a?h.splice(h.delegateCount++,0,d):h.push(d),b.event.global[g]=!0;e=null}},remove:function(e,t,n,r,i){var o,a,s,u,l,c,p,f,d,h,g,m=b.hasData(e)&&b._data(e);if(m&&(c=m.events)){t=(t||"").match(w)||[""],l=t.length;while(l--)if(s=rt.exec(t[l])||[],d=g=s[1],h=(s[2]||"").split(".").sort(),d){p=b.event.special[d]||{},d=(r?p.delegateType:p.bindType)||d,f=c[d]||[],s=s[2]&&RegExp("(^|\\.)"+h.join("\\.(?:.*\\.|)")+"(\\.|$)"),u=o=f.length;while(o--)a=f[o],!i&&g!==a.origType||n&&n.guid!==a.guid||s&&!s.test(a.namespace)||r&&r!==a.selector&&("**"!==r||!a.selector)||(f.splice(o,1),a.selector&&f.delegateCount--,p.remove&&p.remove.call(e,a));u&&!f.length&&(p.teardown&&p.teardown.call(e,h,m.handle)!==!1||b.removeEvent(e,d,m.handle),delete c[d])}else for(d in c)b.event.remove(e,d+t[l],n,r,!0);b.isEmptyObject(c)&&(delete m.handle,b._removeData(e,"events"))}},trigger:function(n,r,i,a){var s,u,l,c,p,f,d,h=[i||o],g=y.call(n,"type")?n.type:n,m=y.call(n,"namespace")?n.namespace.split("."):[];if(l=f=i=i||o,3!==i.nodeType&&8!==i.nodeType&&!nt.test(g+b.event.triggered)&&(g.indexOf(".")>=0&&(m=g.split("."),g=m.shift(),m.sort()),u=0>g.indexOf(":")&&"on"+g,n=n[b.expando]?n:new b.Event(g,"object"==typeof n&&n),n.isTrigger=!0,n.namespace=m.join("."),n.namespace_re=n.namespace?RegExp("(^|\\.)"+m.join("\\.(?:.*\\.|)")+"(\\.|$)"):null,n.result=t,n.target||(n.target=i),r=null==r?[n]:b.makeArray(r,[n]),p=b.event.special[g]||{},a||!p.trigger||p.trigger.apply(i,r)!==!1)){if(!a&&!p.noBubble&&!b.isWindow(i)){for(c=p.delegateType||g,nt.test(c+g)||(l=l.parentNode);l;l=l.parentNode)h.push(l),f=l;f===(i.ownerDocument||o)&&h.push(f.defaultView||f.parentWindow||e)}d=0;while((l=h[d++])&&!n.isPropagationStopped())n.type=d>1?c:p.bindType||g,s=(b._data(l,"events")||{})[n.type]&&b._data(l,"handle"),s&&s.apply(l,r),s=u&&l[u],s&&b.acceptData(l)&&s.apply&&s.apply(l,r)===!1&&n.preventDefault();if(n.type=g,!(a||n.isDefaultPrevented()||p._default&&p._default.apply(i.ownerDocument,r)!==!1||"click"===g&&b.nodeName(i,"a")||!b.acceptData(i)||!u||!i[g]||b.isWindow(i))){f=i[u],f&&(i[u]=null),b.event.triggered=g;try{i[g]()}catch(v){}b.event.triggered=t,f&&(i[u]=f)}return n.result}},dispatch:function(e){e=b.event.fix(e);var n,r,i,o,a,s=[],u=h.call(arguments),l=(b._data(this,"events")||{})[e.type]||[],c=b.event.special[e.type]||{};if(u[0]=e,e.delegateTarget=this,!c.preDispatch||c.preDispatch.call(this,e)!==!1){s=b.event.handlers.call(this,e,l),n=0;while((o=s[n++])&&!e.isPropagationStopped()){e.currentTarget=o.elem,a=0;while((i=o.handlers[a++])&&!e.isImmediatePropagationStopped())(!e.namespace_re||e.namespace_re.test(i.namespace))&&(e.handleObj=i,e.data=i.data,r=((b.event.special[i.origType]||{}).handle||i.handler).apply(o.elem,u),r!==t&&(e.result=r)===!1&&(e.preventDefault(),e.stopPropagation()))}return c.postDispatch&&c.postDispatch.call(this,e),e.result}},handlers:function(e,n){var r,i,o,a,s=[],u=n.delegateCount,l=e.target;if(u&&l.nodeType&&(!e.button||"click"!==e.type))for(;l!=this;l=l.parentNode||this)if(1===l.nodeType&&(l.disabled!==!0||"click"!==e.type)){for(o=[],a=0;u>a;a++)i=n[a],r=i.selector+" ",o[r]===t&&(o[r]=i.needsContext?b(r,this).index(l)>=0:b.find(r,this,null,[l]).length),o[r]&&o.push(i);o.length&&s.push({elem:l,handlers:o})}return n.length>u&&s.push({elem:this,handlers:n.slice(u)}),s},fix:function(e){if(e[b.expando])return e;var t,n,r,i=e.type,a=e,s=this.fixHooks[i];s||(this.fixHooks[i]=s=tt.test(i)?this.mouseHooks:et.test(i)?this.keyHooks:{}),r=s.props?this.props.concat(s.props):this.props,e=new b.Event(a),t=r.length;while(t--)n=r[t],e[n]=a[n];return e.target||(e.target=a.srcElement||o),3===e.target.nodeType&&(e.target=e.target.parentNode),e.metaKey=!!e.metaKey,s.filter?s.filter(e,a):e},props:"altKey bubbles cancelable ctrlKey currentTarget eventPhase metaKey relatedTarget shiftKey target timeStamp view which".split(" "),fixHooks:{},keyHooks:{props:"char charCode key keyCode".split(" "),filter:function(e,t){return null==e.which&&(e.which=null!=t.charCode?t.charCode:t.keyCode),e}},mouseHooks:{props:"button buttons clientX clientY fromElement offsetX offsetY pageX pageY screenX screenY toElement".split(" "),filter:function(e,n){var r,i,a,s=n.button,u=n.fromElement;return null==e.pageX&&null!=n.clientX&&(i=e.target.ownerDocument||o,a=i.documentElement,r=i.body,e.pageX=n.clientX+(a&&a.scrollLeft||r&&r.scrollLeft||0)-(a&&a.clientLeft||r&&r.clientLeft||0),e.pageY=n.clientY+(a&&a.scrollTop||r&&r.scrollTop||0)-(a&&a.clientTop||r&&r.clientTop||0)),!e.relatedTarget&&u&&(e.relatedTarget=u===e.target?n.toElement:u),e.which||s===t||(e.which=1&s?1:2&s?3:4&s?2:0),e}},special:{load:{noBubble:!0},click:{trigger:function(){return b.nodeName(this,"input")&&"checkbox"===this.type&&this.click?(this.click(),!1):t}},focus:{trigger:function(){if(this!==o.activeElement&&this.focus)try{return this.focus(),!1}catch(e){}},delegateType:"focusin"},blur:{trigger:function(){return this===o.activeElement&&this.blur?(this.blur(),!1):t},delegateType:"focusout"},beforeunload:{postDispatch:function(e){e.result!==t&&(e.originalEvent.returnValue=e.result)}}},simulate:function(e,t,n,r){var i=b.extend(new b.Event,n,{type:e,isSimulated:!0,originalEvent:{}});r?b.event.trigger(i,null,t):b.event.dispatch.call(t,i),i.isDefaultPrevented()&&n.preventDefault()}},b.removeEvent=o.removeEventListener?function(e,t,n){e.removeEventListener&&e.removeEventListener(t,n,!1)}:function(e,t,n){var r="on"+t;e.detachEvent&&(typeof e[r]===i&&(e[r]=null),e.detachEvent(r,n))},b.Event=function(e,n){return this instanceof b.Event?(e&&e.type?(this.originalEvent=e,this.type=e.type,this.isDefaultPrevented=e.defaultPrevented||e.returnValue===!1||e.getPreventDefault&&e.getPreventDefault()?it:ot):this.type=e,n&&b.extend(this,n),this.timeStamp=e&&e.timeStamp||b.now(),this[b.expando]=!0,t):new b.Event(e,n)},b.Event.prototype={isDefaultPrevented:ot,isPropagationStopped:ot,isImmediatePropagationStopped:ot,preventDefault:function(){var e=this.originalEvent;this.isDefaultPrevented=it,e&&(e.preventDefault?e.preventDefault():e.returnValue=!1)},stopPropagation:function(){var e=this.originalEvent;this.isPropagationStopped=it,e&&(e.stopPropagation&&e.stopPropagation(),e.cancelBubble=!0)},stopImmediatePropagation:function(){this.isImmediatePropagationStopped=it,this.stopPropagation()}},b.each({mouseenter:"mouseover",mouseleave:"mouseout"},function(e,t){b.event.special[e]={delegateType:t,bindType:t,handle:function(e){var n,r=this,i=e.relatedTarget,o=e.handleObj;

return(!i||i!==r&&!b.contains(r,i))&&(e.type=o.origType,n=o.handler.apply(this,arguments),e.type=t),n}}}),b.support.submitBubbles||(b.event.special.submit={setup:function(){return b.nodeName(this,"form")?!1:(b.event.add(this,"click._submit keypress._submit",function(e){var n=e.target,r=b.nodeName(n,"input")||b.nodeName(n,"button")?n.form:t;r&&!b._data(r,"submitBubbles")&&(b.event.add(r,"submit._submit",function(e){e._submit_bubble=!0}),b._data(r,"submitBubbles",!0))}),t)},postDispatch:function(e){e._submit_bubble&&(delete e._submit_bubble,this.parentNode&&!e.isTrigger&&b.event.simulate("submit",this.parentNode,e,!0))},teardown:function(){return b.nodeName(this,"form")?!1:(b.event.remove(this,"._submit"),t)}}),b.support.changeBubbles||(b.event.special.change={setup:function(){return Z.test(this.nodeName)?(("checkbox"===this.type||"radio"===this.type)&&(b.event.add(this,"propertychange._change",function(e){"checked"===e.originalEvent.propertyName&&(this._just_changed=!0)}),b.event.add(this,"click._change",function(e){this._just_changed&&!e.isTrigger&&(this._just_changed=!1),b.event.simulate("change",this,e,!0)})),!1):(b.event.add(this,"beforeactivate._change",function(e){var t=e.target;Z.test(t.nodeName)&&!b._data(t,"changeBubbles")&&(b.event.add(t,"change._change",function(e){!this.parentNode||e.isSimulated||e.isTrigger||b.event.simulate("change",this.parentNode,e,!0)}),b._data(t,"changeBubbles",!0))}),t)},handle:function(e){var n=e.target;return this!==n||e.isSimulated||e.isTrigger||"radio"!==n.type&&"checkbox"!==n.type?e.handleObj.handler.apply(this,arguments):t},teardown:function(){return b.event.remove(this,"._change"),!Z.test(this.nodeName)}}),b.support.focusinBubbles||b.each({focus:"focusin",blur:"focusout"},function(e,t){var n=0,r=function(e){b.event.simulate(t,e.target,b.event.fix(e),!0)};b.event.special[t]={setup:function(){0===n++&&o.addEventListener(e,r,!0)},teardown:function(){0===--n&&o.removeEventListener(e,r,!0)}}}),b.fn.extend({on:function(e,n,r,i,o){var a,s;if("object"==typeof e){"string"!=typeof n&&(r=r||n,n=t);for(a in e)this.on(a,n,r,e[a],o);return this}if(null==r&&null==i?(i=n,r=n=t):null==i&&("string"==typeof n?(i=r,r=t):(i=r,r=n,n=t)),i===!1)i=ot;else if(!i)return this;return 1===o&&(s=i,i=function(e){return b().off(e),s.apply(this,arguments)},i.guid=s.guid||(s.guid=b.guid++)),this.each(function(){b.event.add(this,e,i,r,n)})},one:function(e,t,n,r){return this.on(e,t,n,r,1)},off:function(e,n,r){var i,o;if(e&&e.preventDefault&&e.handleObj)return i=e.handleObj,b(e.delegateTarget).off(i.namespace?i.origType+"."+i.namespace:i.origType,i.selector,i.handler),this;if("object"==typeof e){for(o in e)this.off(o,n,e[o]);return this}return(n===!1||"function"==typeof n)&&(r=n,n=t),r===!1&&(r=ot),this.each(function(){b.event.remove(this,e,r,n)})},bind:function(e,t,n){return this.on(e,null,t,n)},unbind:function(e,t){return this.off(e,null,t)},delegate:function(e,t,n,r){return this.on(t,e,n,r)},undelegate:function(e,t,n){return 1===arguments.length?this.off(e,"**"):this.off(t,e||"**",n)},trigger:function(e,t){return this.each(function(){b.event.trigger(e,t,this)})},triggerHandler:function(e,n){var r=this[0];return r?b.event.trigger(e,n,r,!0):t}}),function(e,t){var n,r,i,o,a,s,u,l,c,p,f,d,h,g,m,y,v,x="sizzle"+-new Date,w=e.document,T={},N=0,C=0,k=it(),E=it(),S=it(),A=typeof t,j=1<<31,D=[],L=D.pop,H=D.push,q=D.slice,M=D.indexOf||function(e){var t=0,n=this.length;for(;n>t;t++)if(this[t]===e)return t;return-1},_="[\\x20\\t\\r\\n\\f]",F="(?:\\\\.|[\\w-]|[^\\x00-\\xa0])+",O=F.replace("w","w#"),B="([*^$|!~]?=)",P="\\["+_+"*("+F+")"+_+"*(?:"+B+_+"*(?:(['\"])((?:\\\\.|[^\\\\])*?)\\3|("+O+")|)|)"+_+"*\\]",R=":("+F+")(?:\\(((['\"])((?:\\\\.|[^\\\\])*?)\\3|((?:\\\\.|[^\\\\()[\\]]|"+P.replace(3,8)+")*)|.*)\\)|)",W=RegExp("^"+_+"+|((?:^|[^\\\\])(?:\\\\.)*)"+_+"+$","g"),$=RegExp("^"+_+"*,"+_+"*"),I=RegExp("^"+_+"*([\\x20\\t\\r\\n\\f>+~])"+_+"*"),z=RegExp(R),X=RegExp("^"+O+"$"),U={ID:RegExp("^#("+F+")"),CLASS:RegExp("^\\.("+F+")"),NAME:RegExp("^\\[name=['\"]?("+F+")['\"]?\\]"),TAG:RegExp("^("+F.replace("w","w*")+")"),ATTR:RegExp("^"+P),PSEUDO:RegExp("^"+R),CHILD:RegExp("^:(only|first|last|nth|nth-last)-(child|of-type)(?:\\("+_+"*(even|odd|(([+-]|)(\\d*)n|)"+_+"*(?:([+-]|)"+_+"*(\\d+)|))"+_+"*\\)|)","i"),needsContext:RegExp("^"+_+"*[>+~]|:(even|odd|eq|gt|lt|nth|first|last)(?:\\("+_+"*((?:-\\d)?\\d*)"+_+"*\\)|)(?=[^-]|$)","i")},V=/[\x20\t\r\n\f]*[+~]/,Y=/^[^{]+\{\s*\[native code/,J=/^(?:#([\w-]+)|(\w+)|\.([\w-]+))$/,G=/^(?:input|select|textarea|button)$/i,Q=/^h\d$/i,K=/'|\\/g,Z=/\=[\x20\t\r\n\f]*([^'"\]]*)[\x20\t\r\n\f]*\]/g,et=/\\([\da-fA-F]{1,6}[\x20\t\r\n\f]?|.)/g,tt=function(e,t){var n="0x"+t-65536;return n!==n?t:0>n?String.fromCharCode(n+65536):String.fromCharCode(55296|n>>10,56320|1023&n)};try{q.call(w.documentElement.childNodes,0)[0].nodeType}catch(nt){q=function(e){var t,n=[];while(t=this[e++])n.push(t);return n}}function rt(e){return Y.test(e+"")}function it(){var e,t=[];return e=function(n,r){return t.push(n+=" ")>i.cacheLength&&delete e[t.shift()],e[n]=r}}function ot(e){return e[x]=!0,e}function at(e){var t=p.createElement("div");try{return e(t)}catch(n){return!1}finally{t=null}}function st(e,t,n,r){var i,o,a,s,u,l,f,g,m,v;if((t?t.ownerDocument||t:w)!==p&&c(t),t=t||p,n=n||[],!e||"string"!=typeof e)return n;if(1!==(s=t.nodeType)&&9!==s)return[];if(!d&&!r){if(i=J.exec(e))if(a=i[1]){if(9===s){if(o=t.getElementById(a),!o||!o.parentNode)return n;if(o.id===a)return n.push(o),n}else if(t.ownerDocument&&(o=t.ownerDocument.getElementById(a))&&y(t,o)&&o.id===a)return n.push(o),n}else{if(i[2])return H.apply(n,q.call(t.getElementsByTagName(e),0)),n;if((a=i[3])&&T.getByClassName&&t.getElementsByClassName)return H.apply(n,q.call(t.getElementsByClassName(a),0)),n}if(T.qsa&&!h.test(e)){if(f=!0,g=x,m=t,v=9===s&&e,1===s&&"object"!==t.nodeName.toLowerCase()){l=ft(e),(f=t.getAttribute("id"))?g=f.replace(K,"\\$&"):t.setAttribute("id",g),g="[id='"+g+"'] ",u=l.length;while(u--)l[u]=g+dt(l[u]);m=V.test(e)&&t.parentNode||t,v=l.join(",")}if(v)try{return H.apply(n,q.call(m.querySelectorAll(v),0)),n}catch(b){}finally{f||t.removeAttribute("id")}}}return wt(e.replace(W,"$1"),t,n,r)}a=st.isXML=function(e){var t=e&&(e.ownerDocument||e).documentElement;return t?"HTML"!==t.nodeName:!1},c=st.setDocument=function(e){var n=e?e.ownerDocument||e:w;return n!==p&&9===n.nodeType&&n.documentElement?(p=n,f=n.documentElement,d=a(n),T.tagNameNoComments=at(function(e){return e.appendChild(n.createComment("")),!e.getElementsByTagName("*").length}),T.attributes=at(function(e){e.innerHTML="<select></select>";var t=typeof e.lastChild.getAttribute("multiple");return"boolean"!==t&&"string"!==t}),T.getByClassName=at(function(e){return e.innerHTML="<div class='hidden e'></div><div class='hidden'></div>",e.getElementsByClassName&&e.getElementsByClassName("e").length?(e.lastChild.className="e",2===e.getElementsByClassName("e").length):!1}),T.getByName=at(function(e){e.id=x+0,e.innerHTML="<a name='"+x+"'></a><div name='"+x+"'></div>",f.insertBefore(e,f.firstChild);var t=n.getElementsByName&&n.getElementsByName(x).length===2+n.getElementsByName(x+0).length;return T.getIdNotName=!n.getElementById(x),f.removeChild(e),t}),i.attrHandle=at(function(e){return e.innerHTML="<a href='#'></a>",e.firstChild&&typeof e.firstChild.getAttribute!==A&&"#"===e.firstChild.getAttribute("href")})?{}:{href:function(e){return e.getAttribute("href",2)},type:function(e){return e.getAttribute("type")}},T.getIdNotName?(i.find.ID=function(e,t){if(typeof t.getElementById!==A&&!d){var n=t.getElementById(e);return n&&n.parentNode?[n]:[]}},i.filter.ID=function(e){var t=e.replace(et,tt);return function(e){return e.getAttribute("id")===t}}):(i.find.ID=function(e,n){if(typeof n.getElementById!==A&&!d){var r=n.getElementById(e);return r?r.id===e||typeof r.getAttributeNode!==A&&r.getAttributeNode("id").value===e?[r]:t:[]}},i.filter.ID=function(e){var t=e.replace(et,tt);return function(e){var n=typeof e.getAttributeNode!==A&&e.getAttributeNode("id");return n&&n.value===t}}),i.find.TAG=T.tagNameNoComments?function(e,n){return typeof n.getElementsByTagName!==A?n.getElementsByTagName(e):t}:function(e,t){var n,r=[],i=0,o=t.getElementsByTagName(e);if("*"===e){while(n=o[i++])1===n.nodeType&&r.push(n);return r}return o},i.find.NAME=T.getByName&&function(e,n){return typeof n.getElementsByName!==A?n.getElementsByName(name):t},i.find.CLASS=T.getByClassName&&function(e,n){return typeof n.getElementsByClassName===A||d?t:n.getElementsByClassName(e)},g=[],h=[":focus"],(T.qsa=rt(n.querySelectorAll))&&(at(function(e){e.innerHTML="<select><option selected=''></option></select>",e.querySelectorAll("[selected]").length||h.push("\\["+_+"*(?:checked|disabled|ismap|multiple|readonly|selected|value)"),e.querySelectorAll(":checked").length||h.push(":checked")}),at(function(e){e.innerHTML="<input type='hidden' i=''/>",e.querySelectorAll("[i^='']").length&&h.push("[*^$]="+_+"*(?:\"\"|'')"),e.querySelectorAll(":enabled").length||h.push(":enabled",":disabled"),e.querySelectorAll("*,:x"),h.push(",.*:")})),(T.matchesSelector=rt(m=f.matchesSelector||f.mozMatchesSelector||f.webkitMatchesSelector||f.oMatchesSelector||f.msMatchesSelector))&&at(function(e){T.disconnectedMatch=m.call(e,"div"),m.call(e,"[s!='']:x"),g.push("!=",R)}),h=RegExp(h.join("|")),g=RegExp(g.join("|")),y=rt(f.contains)||f.compareDocumentPosition?function(e,t){var n=9===e.nodeType?e.documentElement:e,r=t&&t.parentNode;return e===r||!(!r||1!==r.nodeType||!(n.contains?n.contains(r):e.compareDocumentPosition&&16&e.compareDocumentPosition(r)))}:function(e,t){if(t)while(t=t.parentNode)if(t===e)return!0;return!1},v=f.compareDocumentPosition?function(e,t){var r;return e===t?(u=!0,0):(r=t.compareDocumentPosition&&e.compareDocumentPosition&&e.compareDocumentPosition(t))?1&r||e.parentNode&&11===e.parentNode.nodeType?e===n||y(w,e)?-1:t===n||y(w,t)?1:0:4&r?-1:1:e.compareDocumentPosition?-1:1}:function(e,t){var r,i=0,o=e.parentNode,a=t.parentNode,s=[e],l=[t];if(e===t)return u=!0,0;if(!o||!a)return e===n?-1:t===n?1:o?-1:a?1:0;if(o===a)return ut(e,t);r=e;while(r=r.parentNode)s.unshift(r);r=t;while(r=r.parentNode)l.unshift(r);while(s[i]===l[i])i++;return i?ut(s[i],l[i]):s[i]===w?-1:l[i]===w?1:0},u=!1,[0,0].sort(v),T.detectDuplicates=u,p):p},st.matches=function(e,t){return st(e,null,null,t)},st.matchesSelector=function(e,t){if((e.ownerDocument||e)!==p&&c(e),t=t.replace(Z,"='$1']"),!(!T.matchesSelector||d||g&&g.test(t)||h.test(t)))try{var n=m.call(e,t);if(n||T.disconnectedMatch||e.document&&11!==e.document.nodeType)return n}catch(r){}return st(t,p,null,[e]).length>0},st.contains=function(e,t){return(e.ownerDocument||e)!==p&&c(e),y(e,t)},st.attr=function(e,t){var n;return(e.ownerDocument||e)!==p&&c(e),d||(t=t.toLowerCase()),(n=i.attrHandle[t])?n(e):d||T.attributes?e.getAttribute(t):((n=e.getAttributeNode(t))||e.getAttribute(t))&&e[t]===!0?t:n&&n.specified?n.value:null},st.error=function(e){throw Error("Syntax error, unrecognized expression: "+e)},st.uniqueSort=function(e){var t,n=[],r=1,i=0;if(u=!T.detectDuplicates,e.sort(v),u){for(;t=e[r];r++)t===e[r-1]&&(i=n.push(r));while(i--)e.splice(n[i],1)}return e};function ut(e,t){var n=t&&e,r=n&&(~t.sourceIndex||j)-(~e.sourceIndex||j);if(r)return r;if(n)while(n=n.nextSibling)if(n===t)return-1;return e?1:-1}function lt(e){return function(t){var n=t.nodeName.toLowerCase();return"input"===n&&t.type===e}}function ct(e){return function(t){var n=t.nodeName.toLowerCase();return("input"===n||"button"===n)&&t.type===e}}function pt(e){return ot(function(t){return t=+t,ot(function(n,r){var i,o=e([],n.length,t),a=o.length;while(a--)n[i=o[a]]&&(n[i]=!(r[i]=n[i]))})})}o=st.getText=function(e){var t,n="",r=0,i=e.nodeType;if(i){if(1===i||9===i||11===i){if("string"==typeof e.textContent)return e.textContent;for(e=e.firstChild;e;e=e.nextSibling)n+=o(e)}else if(3===i||4===i)return e.nodeValue}else for(;t=e[r];r++)n+=o(t);return n},i=st.selectors={cacheLength:50,createPseudo:ot,match:U,find:{},relative:{">":{dir:"parentNode",first:!0}," ":{dir:"parentNode"},"+":{dir:"previousSibling",first:!0},"~":{dir:"previousSibling"}},preFilter:{ATTR:function(e){return e[1]=e[1].replace(et,tt),e[3]=(e[4]||e[5]||"").replace(et,tt),"~="===e[2]&&(e[3]=" "+e[3]+" "),e.slice(0,4)},CHILD:function(e){return e[1]=e[1].toLowerCase(),"nth"===e[1].slice(0,3)?(e[3]||st.error(e[0]),e[4]=+(e[4]?e[5]+(e[6]||1):2*("even"===e[3]||"odd"===e[3])),e[5]=+(e[7]+e[8]||"odd"===e[3])):e[3]&&st.error(e[0]),e},PSEUDO:function(e){var t,n=!e[5]&&e[2];return U.CHILD.test(e[0])?null:(e[4]?e[2]=e[4]:n&&z.test(n)&&(t=ft(n,!0))&&(t=n.indexOf(")",n.length-t)-n.length)&&(e[0]=e[0].slice(0,t),e[2]=n.slice(0,t)),e.slice(0,3))}},filter:{TAG:function(e){return"*"===e?function(){return!0}:(e=e.replace(et,tt).toLowerCase(),function(t){return t.nodeName&&t.nodeName.toLowerCase()===e})},CLASS:function(e){var t=k[e+" "];return t||(t=RegExp("(^|"+_+")"+e+"("+_+"|$)"))&&k(e,function(e){return t.test(e.className||typeof e.getAttribute!==A&&e.getAttribute("class")||"")})},ATTR:function(e,t,n){return function(r){var i=st.attr(r,e);return null==i?"!="===t:t?(i+="","="===t?i===n:"!="===t?i!==n:"^="===t?n&&0===i.indexOf(n):"*="===t?n&&i.indexOf(n)>-1:"$="===t?n&&i.slice(-n.length)===n:"~="===t?(" "+i+" ").indexOf(n)>-1:"|="===t?i===n||i.slice(0,n.length+1)===n+"-":!1):!0}},CHILD:function(e,t,n,r,i){var o="nth"!==e.slice(0,3),a="last"!==e.slice(-4),s="of-type"===t;return 1===r&&0===i?function(e){return!!e.parentNode}:function(t,n,u){var l,c,p,f,d,h,g=o!==a?"nextSibling":"previousSibling",m=t.parentNode,y=s&&t.nodeName.toLowerCase(),v=!u&&!s;if(m){if(o){while(g){p=t;while(p=p[g])if(s?p.nodeName.toLowerCase()===y:1===p.nodeType)return!1;h=g="only"===e&&!h&&"nextSibling"}return!0}if(h=[a?m.firstChild:m.lastChild],a&&v){c=m[x]||(m[x]={}),l=c[e]||[],d=l[0]===N&&l[1],f=l[0]===N&&l[2],p=d&&m.childNodes[d];while(p=++d&&p&&p[g]||(f=d=0)||h.pop())if(1===p.nodeType&&++f&&p===t){c[e]=[N,d,f];break}}else if(v&&(l=(t[x]||(t[x]={}))[e])&&l[0]===N)f=l[1];else while(p=++d&&p&&p[g]||(f=d=0)||h.pop())if((s?p.nodeName.toLowerCase()===y:1===p.nodeType)&&++f&&(v&&((p[x]||(p[x]={}))[e]=[N,f]),p===t))break;return f-=i,f===r||0===f%r&&f/r>=0}}},PSEUDO:function(e,t){var n,r=i.pseudos[e]||i.setFilters[e.toLowerCase()]||st.error("unsupported pseudo: "+e);return r[x]?r(t):r.length>1?(n=[e,e,"",t],i.setFilters.hasOwnProperty(e.toLowerCase())?ot(function(e,n){var i,o=r(e,t),a=o.length;while(a--)i=M.call(e,o[a]),e[i]=!(n[i]=o[a])}):function(e){return r(e,0,n)}):r}},pseudos:{not:ot(function(e){var t=[],n=[],r=s(e.replace(W,"$1"));return r[x]?ot(function(e,t,n,i){var o,a=r(e,null,i,[]),s=e.length;while(s--)(o=a[s])&&(e[s]=!(t[s]=o))}):function(e,i,o){return t[0]=e,r(t,null,o,n),!n.pop()}}),has:ot(function(e){return function(t){return st(e,t).length>0}}),contains:ot(function(e){return function(t){return(t.textContent||t.innerText||o(t)).indexOf(e)>-1}}),lang:ot(function(e){return X.test(e||"")||st.error("unsupported lang: "+e),e=e.replace(et,tt).toLowerCase(),function(t){var n;do if(n=d?t.getAttribute("xml:lang")||t.getAttribute("lang"):t.lang)return n=n.toLowerCase(),n===e||0===n.indexOf(e+"-");while((t=t.parentNode)&&1===t.nodeType);return!1}}),target:function(t){var n=e.location&&e.location.hash;return n&&n.slice(1)===t.id},root:function(e){return e===f},focus:function(e){return e===p.activeElement&&(!p.hasFocus||p.hasFocus())&&!!(e.type||e.href||~e.tabIndex)},enabled:function(e){return e.disabled===!1},disabled:function(e){return e.disabled===!0},checked:function(e){var t=e.nodeName.toLowerCase();return"input"===t&&!!e.checked||"option"===t&&!!e.selected},selected:function(e){return e.parentNode&&e.parentNode.selectedIndex,e.selected===!0},empty:function(e){for(e=e.firstChild;e;e=e.nextSibling)if(e.nodeName>"@"||3===e.nodeType||4===e.nodeType)return!1;return!0},parent:function(e){return!i.pseudos.empty(e)},header:function(e){return Q.test(e.nodeName)},input:function(e){return G.test(e.nodeName)},button:function(e){var t=e.nodeName.toLowerCase();return"input"===t&&"button"===e.type||"button"===t},text:function(e){var t;return"input"===e.nodeName.toLowerCase()&&"text"===e.type&&(null==(t=e.getAttribute("type"))||t.toLowerCase()===e.type)},first:pt(function(){return[0]}),last:pt(function(e,t){return[t-1]}),eq:pt(function(e,t,n){return[0>n?n+t:n]}),even:pt(function(e,t){var n=0;for(;t>n;n+=2)e.push(n);return e}),odd:pt(function(e,t){var n=1;for(;t>n;n+=2)e.push(n);return e}),lt:pt(function(e,t,n){var r=0>n?n+t:n;for(;--r>=0;)e.push(r);return e}),gt:pt(function(e,t,n){var r=0>n?n+t:n;for(;t>++r;)e.push(r);return e})}};for(n in{radio:!0,checkbox:!0,file:!0,password:!0,image:!0})i.pseudos[n]=lt(n);for(n in{submit:!0,reset:!0})i.pseudos[n]=ct(n);function ft(e,t){var n,r,o,a,s,u,l,c=E[e+" "];if(c)return t?0:c.slice(0);s=e,u=[],l=i.preFilter;while(s){(!n||(r=$.exec(s)))&&(r&&(s=s.slice(r[0].length)||s),u.push(o=[])),n=!1,(r=I.exec(s))&&(n=r.shift(),o.push({value:n,type:r[0].replace(W," ")}),s=s.slice(n.length));for(a in i.filter)!(r=U[a].exec(s))||l[a]&&!(r=l[a](r))||(n=r.shift(),o.push({value:n,type:a,matches:r}),s=s.slice(n.length));if(!n)break}return t?s.length:s?st.error(e):E(e,u).slice(0)}function dt(e){var t=0,n=e.length,r="";for(;n>t;t++)r+=e[t].value;return r}function ht(e,t,n){var i=t.dir,o=n&&"parentNode"===i,a=C++;return t.first?function(t,n,r){while(t=t[i])if(1===t.nodeType||o)return e(t,n,r)}:function(t,n,s){var u,l,c,p=N+" "+a;if(s){while(t=t[i])if((1===t.nodeType||o)&&e(t,n,s))return!0}else while(t=t[i])if(1===t.nodeType||o)if(c=t[x]||(t[x]={}),(l=c[i])&&l[0]===p){if((u=l[1])===!0||u===r)return u===!0}else if(l=c[i]=[p],l[1]=e(t,n,s)||r,l[1]===!0)return!0}}function gt(e){return e.length>1?function(t,n,r){var i=e.length;while(i--)if(!e[i](t,n,r))return!1;return!0}:e[0]}function mt(e,t,n,r,i){var o,a=[],s=0,u=e.length,l=null!=t;for(;u>s;s++)(o=e[s])&&(!n||n(o,r,i))&&(a.push(o),l&&t.push(s));return a}function yt(e,t,n,r,i,o){return r&&!r[x]&&(r=yt(r)),i&&!i[x]&&(i=yt(i,o)),ot(function(o,a,s,u){var l,c,p,f=[],d=[],h=a.length,g=o||xt(t||"*",s.nodeType?[s]:s,[]),m=!e||!o&&t?g:mt(g,f,e,s,u),y=n?i||(o?e:h||r)?[]:a:m;if(n&&n(m,y,s,u),r){l=mt(y,d),r(l,[],s,u),c=l.length;while(c--)(p=l[c])&&(y[d[c]]=!(m[d[c]]=p))}if(o){if(i||e){if(i){l=[],c=y.length;while(c--)(p=y[c])&&l.push(m[c]=p);i(null,y=[],l,u)}c=y.length;while(c--)(p=y[c])&&(l=i?M.call(o,p):f[c])>-1&&(o[l]=!(a[l]=p))}}else y=mt(y===a?y.splice(h,y.length):y),i?i(null,a,y,u):H.apply(a,y)})}function vt(e){var t,n,r,o=e.length,a=i.relative[e[0].type],s=a||i.relative[" "],u=a?1:0,c=ht(function(e){return e===t},s,!0),p=ht(function(e){return M.call(t,e)>-1},s,!0),f=[function(e,n,r){return!a&&(r||n!==l)||((t=n).nodeType?c(e,n,r):p(e,n,r))}];for(;o>u;u++)if(n=i.relative[e[u].type])f=[ht(gt(f),n)];else{if(n=i.filter[e[u].type].apply(null,e[u].matches),n[x]){for(r=++u;o>r;r++)if(i.relative[e[r].type])break;return yt(u>1&&gt(f),u>1&&dt(e.slice(0,u-1)).replace(W,"$1"),n,r>u&&vt(e.slice(u,r)),o>r&&vt(e=e.slice(r)),o>r&&dt(e))}f.push(n)}return gt(f)}function bt(e,t){var n=0,o=t.length>0,a=e.length>0,s=function(s,u,c,f,d){var h,g,m,y=[],v=0,b="0",x=s&&[],w=null!=d,T=l,C=s||a&&i.find.TAG("*",d&&u.parentNode||u),k=N+=null==T?1:Math.random()||.1;for(w&&(l=u!==p&&u,r=n);null!=(h=C[b]);b++){if(a&&h){g=0;while(m=e[g++])if(m(h,u,c)){f.push(h);break}w&&(N=k,r=++n)}o&&((h=!m&&h)&&v--,s&&x.push(h))}if(v+=b,o&&b!==v){g=0;while(m=t[g++])m(x,y,u,c);if(s){if(v>0)while(b--)x[b]||y[b]||(y[b]=L.call(f));y=mt(y)}H.apply(f,y),w&&!s&&y.length>0&&v+t.length>1&&st.uniqueSort(f)}return w&&(N=k,l=T),x};return o?ot(s):s}s=st.compile=function(e,t){var n,r=[],i=[],o=S[e+" "];if(!o){t||(t=ft(e)),n=t.length;while(n--)o=vt(t[n]),o[x]?r.push(o):i.push(o);o=S(e,bt(i,r))}return o};function xt(e,t,n){var r=0,i=t.length;for(;i>r;r++)st(e,t[r],n);return n}function wt(e,t,n,r){var o,a,u,l,c,p=ft(e);if(!r&&1===p.length){if(a=p[0]=p[0].slice(0),a.length>2&&"ID"===(u=a[0]).type&&9===t.nodeType&&!d&&i.relative[a[1].type]){if(t=i.find.ID(u.matches[0].replace(et,tt),t)[0],!t)return n;e=e.slice(a.shift().value.length)}o=U.needsContext.test(e)?0:a.length;while(o--){if(u=a[o],i.relative[l=u.type])break;if((c=i.find[l])&&(r=c(u.matches[0].replace(et,tt),V.test(a[0].type)&&t.parentNode||t))){if(a.splice(o,1),e=r.length&&dt(a),!e)return H.apply(n,q.call(r,0)),n;break}}}return s(e,p)(r,t,d,n,V.test(e)),n}i.pseudos.nth=i.pseudos.eq;function Tt(){}i.filters=Tt.prototype=i.pseudos,i.setFilters=new Tt,c(),st.attr=b.attr,b.find=st,b.expr=st.selectors,b.expr[":"]=b.expr.pseudos,b.unique=st.uniqueSort,b.text=st.getText,b.isXMLDoc=st.isXML,b.contains=st.contains}(e);var at=/Until$/,st=/^(?:parents|prev(?:Until|All))/,ut=/^.[^:#\[\.,]*$/,lt=b.expr.match.needsContext,ct={children:!0,contents:!0,next:!0,prev:!0};b.fn.extend({find:function(e){var t,n,r,i=this.length;if("string"!=typeof e)return r=this,this.pushStack(b(e).filter(function(){for(t=0;i>t;t++)if(b.contains(r[t],this))return!0}));for(n=[],t=0;i>t;t++)b.find(e,this[t],n);return n=this.pushStack(i>1?b.unique(n):n),n.selector=(this.selector?this.selector+" ":"")+e,n},has:function(e){var t,n=b(e,this),r=n.length;return this.filter(function(){for(t=0;r>t;t++)if(b.contains(this,n[t]))return!0})},not:function(e){return this.pushStack(ft(this,e,!1))},filter:function(e){return this.pushStack(ft(this,e,!0))},is:function(e){return!!e&&("string"==typeof e?lt.test(e)?b(e,this.context).index(this[0])>=0:b.filter(e,this).length>0:this.filter(e).length>0)},closest:function(e,t){var n,r=0,i=this.length,o=[],a=lt.test(e)||"string"!=typeof e?b(e,t||this.context):0;for(;i>r;r++){n=this[r];while(n&&n.ownerDocument&&n!==t&&11!==n.nodeType){if(a?a.index(n)>-1:b.find.matchesSelector(n,e)){o.push(n);break}n=n.parentNode}}return this.pushStack(o.length>1?b.unique(o):o)},index:function(e){return e?"string"==typeof e?b.inArray(this[0],b(e)):b.inArray(e.jquery?e[0]:e,this):this[0]&&this[0].parentNode?this.first().prevAll().length:-1},add:function(e,t){var n="string"==typeof e?b(e,t):b.makeArray(e&&e.nodeType?[e]:e),r=b.merge(this.get(),n);return this.pushStack(b.unique(r))},addBack:function(e){return this.add(null==e?this.prevObject:this.prevObject.filter(e))}}),b.fn.andSelf=b.fn.addBack;function pt(e,t){do e=e[t];while(e&&1!==e.nodeType);return e}b.each({parent:function(e){var t=e.parentNode;return t&&11!==t.nodeType?t:null},parents:function(e){return b.dir(e,"parentNode")},parentsUntil:function(e,t,n){return b.dir(e,"parentNode",n)},next:function(e){return pt(e,"nextSibling")},prev:function(e){return pt(e,"previousSibling")},nextAll:function(e){return b.dir(e,"nextSibling")},prevAll:function(e){return b.dir(e,"previousSibling")},nextUntil:function(e,t,n){return b.dir(e,"nextSibling",n)},prevUntil:function(e,t,n){return b.dir(e,"previousSibling",n)},siblings:function(e){return b.sibling((e.parentNode||{}).firstChild,e)},children:function(e){return b.sibling(e.firstChild)},contents:function(e){return b.nodeName(e,"iframe")?e.contentDocument||e.contentWindow.document:b.merge([],e.childNodes)}},function(e,t){b.fn[e]=function(n,r){var i=b.map(this,t,n);return at.test(e)||(r=n),r&&"string"==typeof r&&(i=b.filter(r,i)),i=this.length>1&&!ct[e]?b.unique(i):i,this.length>1&&st.test(e)&&(i=i.reverse()),this.pushStack(i)}}),b.extend({filter:function(e,t,n){return n&&(e=":not("+e+")"),1===t.length?b.find.matchesSelector(t[0],e)?[t[0]]:[]:b.find.matches(e,t)},dir:function(e,n,r){var i=[],o=e[n];while(o&&9!==o.nodeType&&(r===t||1!==o.nodeType||!b(o).is(r)))1===o.nodeType&&i.push(o),o=o[n];return i},sibling:function(e,t){var n=[];for(;e;e=e.nextSibling)1===e.nodeType&&e!==t&&n.push(e);return n}});function ft(e,t,n){if(t=t||0,b.isFunction(t))return b.grep(e,function(e,r){var i=!!t.call(e,r,e);return i===n});if(t.nodeType)return b.grep(e,function(e){return e===t===n});if("string"==typeof t){var r=b.grep(e,function(e){return 1===e.nodeType});if(ut.test(t))return b.filter(t,r,!n);t=b.filter(t,r)}return b.grep(e,function(e){return b.inArray(e,t)>=0===n})}function dt(e){var t=ht.split("|"),n=e.createDocumentFragment();if(n.createElement)while(t.length)n.createElement(t.pop());return n}var ht="abbr|article|aside|audio|bdi|canvas|data|datalist|details|figcaption|figure|footer|header|hgroup|mark|meter|nav|output|progress|section|summary|time|video",gt=/ jQuery\d+="(?:null|\d+)"/g,mt=RegExp("<(?:"+ht+")[\\s/>]","i"),yt=/^\s+/,vt=/<(?!area|br|col|embed|hr|img|input|link|meta|param)(([\w:]+)[^>]*)\/>/gi,bt=/<([\w:]+)/,xt=/<tbody/i,wt=/<|&#?\w+;/,Tt=/<(?:script|style|link)/i,Nt=/^(?:checkbox|radio)$/i,Ct=/checked\s*(?:[^=]|=\s*.checked.)/i,kt=/^$|\/(?:java|ecma)script/i,Et=/^true\/(.*)/,St=/^\s*<!(?:\[CDATA\[|--)|(?:\]\]|--)>\s*$/g,At={option:[1,"<select multiple='multiple'>","</select>"],legend:[1,"<fieldset>","</fieldset>"],area:[1,"<map>","</map>"],param:[1,"<object>","</object>"],thead:[1,"<table>","</table>"],tr:[2,"<table><tbody>","</tbody></table>"],col:[2,"<table><tbody></tbody><colgroup>","</colgroup></table>"],td:[3,"<table><tbody><tr>","</tr></tbody></table>"],_default:b.support.htmlSerialize?[0,"",""]:[1,"X<div>","</div>"]},jt=dt(o),Dt=jt.appendChild(o.createElement("div"));At.optgroup=At.option,At.tbody=At.tfoot=At.colgroup=At.caption=At.thead,At.th=At.td,b.fn.extend({text:function(e){return b.access(this,function(e){return e===t?b.text(this):this.empty().append((this[0]&&this[0].ownerDocument||o).createTextNode(e))},null,e,arguments.length)},wrapAll:function(e){if(b.isFunction(e))return this.each(function(t){b(this).wrapAll(e.call(this,t))});if(this[0]){var t=b(e,this[0].ownerDocument).eq(0).clone(!0);this[0].parentNode&&t.insertBefore(this[0]),t.map(function(){var e=this;while(e.firstChild&&1===e.firstChild.nodeType)e=e.firstChild;return e}).append(this)}return this},wrapInner:function(e){return b.isFunction(e)?this.each(function(t){b(this).wrapInner(e.call(this,t))}):this.each(function(){var t=b(this),n=t.contents();n.length?n.wrapAll(e):t.append(e)})},wrap:function(e){var t=b.isFunction(e);return this.each(function(n){b(this).wrapAll(t?e.call(this,n):e)})},unwrap:function(){return this.parent().each(function(){b.nodeName(this,"body")||b(this).replaceWith(this.childNodes)}).end()},append:function(){return this.domManip(arguments,!0,function(e){(1===this.nodeType||11===this.nodeType||9===this.nodeType)&&this.appendChild(e)})},prepend:function(){return this.domManip(arguments,!0,function(e){(1===this.nodeType||11===this.nodeType||9===this.nodeType)&&this.insertBefore(e,this.firstChild)})},before:function(){return this.domManip(arguments,!1,function(e){this.parentNode&&this.parentNode.insertBefore(e,this)})},after:function(){return this.domManip(arguments,!1,function(e){this.parentNode&&this.parentNode.insertBefore(e,this.nextSibling)})},remove:function(e,t){var n,r=0;for(;null!=(n=this[r]);r++)(!e||b.filter(e,[n]).length>0)&&(t||1!==n.nodeType||b.cleanData(Ot(n)),n.parentNode&&(t&&b.contains(n.ownerDocument,n)&&Mt(Ot(n,"script")),n.parentNode.removeChild(n)));return this},empty:function(){var e,t=0;for(;null!=(e=this[t]);t++){1===e.nodeType&&b.cleanData(Ot(e,!1));while(e.firstChild)e.removeChild(e.firstChild);e.options&&b.nodeName(e,"select")&&(e.options.length=0)}return this},clone:function(e,t){return e=null==e?!1:e,t=null==t?e:t,this.map(function(){return b.clone(this,e,t)})},html:function(e){return b.access(this,function(e){var n=this[0]||{},r=0,i=this.length;if(e===t)return 1===n.nodeType?n.innerHTML.replace(gt,""):t;if(!("string"!=typeof e||Tt.test(e)||!b.support.htmlSerialize&&mt.test(e)||!b.support.leadingWhitespace&&yt.test(e)||At[(bt.exec(e)||["",""])[1].toLowerCase()])){e=e.replace(vt,"<$1></$2>");try{for(;i>r;r++)n=this[r]||{},1===n.nodeType&&(b.cleanData(Ot(n,!1)),n.innerHTML=e);n=0}catch(o){}}n&&this.empty().append(e)},null,e,arguments.length)},replaceWith:function(e){var t=b.isFunction(e);return t||"string"==typeof e||(e=b(e).not(this).detach()),this.domManip([e],!0,function(e){var t=this.nextSibling,n=this.parentNode;n&&(b(this).remove(),n.insertBefore(e,t))})},detach:function(e){return this.remove(e,!0)},domManip:function(e,n,r){e=f.apply([],e);var i,o,a,s,u,l,c=0,p=this.length,d=this,h=p-1,g=e[0],m=b.isFunction(g);if(m||!(1>=p||"string"!=typeof g||b.support.checkClone)&&Ct.test(g))return this.each(function(i){var o=d.eq(i);m&&(e[0]=g.call(this,i,n?o.html():t)),o.domManip(e,n,r)});if(p&&(l=b.buildFragment(e,this[0].ownerDocument,!1,this),i=l.firstChild,1===l.childNodes.length&&(l=i),i)){for(n=n&&b.nodeName(i,"tr"),s=b.map(Ot(l,"script"),Ht),a=s.length;p>c;c++)o=l,c!==h&&(o=b.clone(o,!0,!0),a&&b.merge(s,Ot(o,"script"))),r.call(n&&b.nodeName(this[c],"table")?Lt(this[c],"tbody"):this[c],o,c);if(a)for(u=s[s.length-1].ownerDocument,b.map(s,qt),c=0;a>c;c++)o=s[c],kt.test(o.type||"")&&!b._data(o,"globalEval")&&b.contains(u,o)&&(o.src?b.ajax({url:o.src,type:"GET",dataType:"script",async:!1,global:!1,"throws":!0}):b.globalEval((o.text||o.textContent||o.innerHTML||"").replace(St,"")));l=i=null}return this}});function Lt(e,t){return e.getElementsByTagName(t)[0]||e.appendChild(e.ownerDocument.createElement(t))}function Ht(e){var t=e.getAttributeNode("type");return e.type=(t&&t.specified)+"/"+e.type,e}function qt(e){var t=Et.exec(e.type);return t?e.type=t[1]:e.removeAttribute("type"),e}function Mt(e,t){var n,r=0;for(;null!=(n=e[r]);r++)b._data(n,"globalEval",!t||b._data(t[r],"globalEval"))}function _t(e,t){if(1===t.nodeType&&b.hasData(e)){var n,r,i,o=b._data(e),a=b._data(t,o),s=o.events;if(s){delete a.handle,a.events={};for(n in s)for(r=0,i=s[n].length;i>r;r++)b.event.add(t,n,s[n][r])}a.data&&(a.data=b.extend({},a.data))}}function Ft(e,t){var n,r,i;if(1===t.nodeType){if(n=t.nodeName.toLowerCase(),!b.support.noCloneEvent&&t[b.expando]){i=b._data(t);for(r in i.events)b.removeEvent(t,r,i.handle);t.removeAttribute(b.expando)}"script"===n&&t.text!==e.text?(Ht(t).text=e.text,qt(t)):"object"===n?(t.parentNode&&(t.outerHTML=e.outerHTML),b.support.html5Clone&&e.innerHTML&&!b.trim(t.innerHTML)&&(t.innerHTML=e.innerHTML)):"input"===n&&Nt.test(e.type)?(t.defaultChecked=t.checked=e.checked,t.value!==e.value&&(t.value=e.value)):"option"===n?t.defaultSelected=t.selected=e.defaultSelected:("input"===n||"textarea"===n)&&(t.defaultValue=e.defaultValue)}}b.each({appendTo:"append",prependTo:"prepend",insertBefore:"before",insertAfter:"after",replaceAll:"replaceWith"},function(e,t){b.fn[e]=function(e){var n,r=0,i=[],o=b(e),a=o.length-1;for(;a>=r;r++)n=r===a?this:this.clone(!0),b(o[r])[t](n),d.apply(i,n.get());return this.pushStack(i)}});function Ot(e,n){var r,o,a=0,s=typeof e.getElementsByTagName!==i?e.getElementsByTagName(n||"*"):typeof e.querySelectorAll!==i?e.querySelectorAll(n||"*"):t;if(!s)for(s=[],r=e.childNodes||e;null!=(o=r[a]);a++)!n||b.nodeName(o,n)?s.push(o):b.merge(s,Ot(o,n));return n===t||n&&b.nodeName(e,n)?b.merge([e],s):s}function Bt(e){Nt.test(e.type)&&(e.defaultChecked=e.checked)}b.extend({clone:function(e,t,n){var r,i,o,a,s,u=b.contains(e.ownerDocument,e);if(b.support.html5Clone||b.isXMLDoc(e)||!mt.test("<"+e.nodeName+">")?o=e.cloneNode(!0):(Dt.innerHTML=e.outerHTML,Dt.removeChild(o=Dt.firstChild)),!(b.support.noCloneEvent&&b.support.noCloneChecked||1!==e.nodeType&&11!==e.nodeType||b.isXMLDoc(e)))for(r=Ot(o),s=Ot(e),a=0;null!=(i=s[a]);++a)r[a]&&Ft(i,r[a]);if(t)if(n)for(s=s||Ot(e),r=r||Ot(o),a=0;null!=(i=s[a]);a++)_t(i,r[a]);else _t(e,o);return r=Ot(o,"script"),r.length>0&&Mt(r,!u&&Ot(e,"script")),r=s=i=null,o},buildFragment:function(e,t,n,r){var i,o,a,s,u,l,c,p=e.length,f=dt(t),d=[],h=0;for(;p>h;h++)if(o=e[h],o||0===o)if("object"===b.type(o))b.merge(d,o.nodeType?[o]:o);else if(wt.test(o)){s=s||f.appendChild(t.createElement("div")),u=(bt.exec(o)||["",""])[1].toLowerCase(),c=At[u]||At._default,s.innerHTML=c[1]+o.replace(vt,"<$1></$2>")+c[2],i=c[0];while(i--)s=s.lastChild;if(!b.support.leadingWhitespace&&yt.test(o)&&d.push(t.createTextNode(yt.exec(o)[0])),!b.support.tbody){o="table"!==u||xt.test(o)?"<table>"!==c[1]||xt.test(o)?0:s:s.firstChild,i=o&&o.childNodes.length;while(i--)b.nodeName(l=o.childNodes[i],"tbody")&&!l.childNodes.length&&o.removeChild(l)

}b.merge(d,s.childNodes),s.textContent="";while(s.firstChild)s.removeChild(s.firstChild);s=f.lastChild}else d.push(t.createTextNode(o));s&&f.removeChild(s),b.support.appendChecked||b.grep(Ot(d,"input"),Bt),h=0;while(o=d[h++])if((!r||-1===b.inArray(o,r))&&(a=b.contains(o.ownerDocument,o),s=Ot(f.appendChild(o),"script"),a&&Mt(s),n)){i=0;while(o=s[i++])kt.test(o.type||"")&&n.push(o)}return s=null,f},cleanData:function(e,t){var n,r,o,a,s=0,u=b.expando,l=b.cache,p=b.support.deleteExpando,f=b.event.special;for(;null!=(n=e[s]);s++)if((t||b.acceptData(n))&&(o=n[u],a=o&&l[o])){if(a.events)for(r in a.events)f[r]?b.event.remove(n,r):b.removeEvent(n,r,a.handle);l[o]&&(delete l[o],p?delete n[u]:typeof n.removeAttribute!==i?n.removeAttribute(u):n[u]=null,c.push(o))}}});var Pt,Rt,Wt,$t=/alpha\([^)]*\)/i,It=/opacity\s*=\s*([^)]*)/,zt=/^(top|right|bottom|left)$/,Xt=/^(none|table(?!-c[ea]).+)/,Ut=/^margin/,Vt=RegExp("^("+x+")(.*)$","i"),Yt=RegExp("^("+x+")(?!px)[a-z%]+$","i"),Jt=RegExp("^([+-])=("+x+")","i"),Gt={BODY:"block"},Qt={position:"absolute",visibility:"hidden",display:"block"},Kt={letterSpacing:0,fontWeight:400},Zt=["Top","Right","Bottom","Left"],en=["Webkit","O","Moz","ms"];function tn(e,t){if(t in e)return t;var n=t.charAt(0).toUpperCase()+t.slice(1),r=t,i=en.length;while(i--)if(t=en[i]+n,t in e)return t;return r}function nn(e,t){return e=t||e,"none"===b.css(e,"display")||!b.contains(e.ownerDocument,e)}function rn(e,t){var n,r,i,o=[],a=0,s=e.length;for(;s>a;a++)r=e[a],r.style&&(o[a]=b._data(r,"olddisplay"),n=r.style.display,t?(o[a]||"none"!==n||(r.style.display=""),""===r.style.display&&nn(r)&&(o[a]=b._data(r,"olddisplay",un(r.nodeName)))):o[a]||(i=nn(r),(n&&"none"!==n||!i)&&b._data(r,"olddisplay",i?n:b.css(r,"display"))));for(a=0;s>a;a++)r=e[a],r.style&&(t&&"none"!==r.style.display&&""!==r.style.display||(r.style.display=t?o[a]||"":"none"));return e}b.fn.extend({css:function(e,n){return b.access(this,function(e,n,r){var i,o,a={},s=0;if(b.isArray(n)){for(o=Rt(e),i=n.length;i>s;s++)a[n[s]]=b.css(e,n[s],!1,o);return a}return r!==t?b.style(e,n,r):b.css(e,n)},e,n,arguments.length>1)},show:function(){return rn(this,!0)},hide:function(){return rn(this)},toggle:function(e){var t="boolean"==typeof e;return this.each(function(){(t?e:nn(this))?b(this).show():b(this).hide()})}}),b.extend({cssHooks:{opacity:{get:function(e,t){if(t){var n=Wt(e,"opacity");return""===n?"1":n}}}},cssNumber:{columnCount:!0,fillOpacity:!0,fontWeight:!0,lineHeight:!0,opacity:!0,orphans:!0,widows:!0,zIndex:!0,zoom:!0},cssProps:{"float":b.support.cssFloat?"cssFloat":"styleFloat"},style:function(e,n,r,i){if(e&&3!==e.nodeType&&8!==e.nodeType&&e.style){var o,a,s,u=b.camelCase(n),l=e.style;if(n=b.cssProps[u]||(b.cssProps[u]=tn(l,u)),s=b.cssHooks[n]||b.cssHooks[u],r===t)return s&&"get"in s&&(o=s.get(e,!1,i))!==t?o:l[n];if(a=typeof r,"string"===a&&(o=Jt.exec(r))&&(r=(o[1]+1)*o[2]+parseFloat(b.css(e,n)),a="number"),!(null==r||"number"===a&&isNaN(r)||("number"!==a||b.cssNumber[u]||(r+="px"),b.support.clearCloneStyle||""!==r||0!==n.indexOf("background")||(l[n]="inherit"),s&&"set"in s&&(r=s.set(e,r,i))===t)))try{l[n]=r}catch(c){}}},css:function(e,n,r,i){var o,a,s,u=b.camelCase(n);return n=b.cssProps[u]||(b.cssProps[u]=tn(e.style,u)),s=b.cssHooks[n]||b.cssHooks[u],s&&"get"in s&&(a=s.get(e,!0,r)),a===t&&(a=Wt(e,n,i)),"normal"===a&&n in Kt&&(a=Kt[n]),""===r||r?(o=parseFloat(a),r===!0||b.isNumeric(o)?o||0:a):a},swap:function(e,t,n,r){var i,o,a={};for(o in t)a[o]=e.style[o],e.style[o]=t[o];i=n.apply(e,r||[]);for(o in t)e.style[o]=a[o];return i}}),e.getComputedStyle?(Rt=function(t){return e.getComputedStyle(t,null)},Wt=function(e,n,r){var i,o,a,s=r||Rt(e),u=s?s.getPropertyValue(n)||s[n]:t,l=e.style;return s&&(""!==u||b.contains(e.ownerDocument,e)||(u=b.style(e,n)),Yt.test(u)&&Ut.test(n)&&(i=l.width,o=l.minWidth,a=l.maxWidth,l.minWidth=l.maxWidth=l.width=u,u=s.width,l.width=i,l.minWidth=o,l.maxWidth=a)),u}):o.documentElement.currentStyle&&(Rt=function(e){return e.currentStyle},Wt=function(e,n,r){var i,o,a,s=r||Rt(e),u=s?s[n]:t,l=e.style;return null==u&&l&&l[n]&&(u=l[n]),Yt.test(u)&&!zt.test(n)&&(i=l.left,o=e.runtimeStyle,a=o&&o.left,a&&(o.left=e.currentStyle.left),l.left="fontSize"===n?"1em":u,u=l.pixelLeft+"px",l.left=i,a&&(o.left=a)),""===u?"auto":u});function on(e,t,n){var r=Vt.exec(t);return r?Math.max(0,r[1]-(n||0))+(r[2]||"px"):t}function an(e,t,n,r,i){var o=n===(r?"border":"content")?4:"width"===t?1:0,a=0;for(;4>o;o+=2)"margin"===n&&(a+=b.css(e,n+Zt[o],!0,i)),r?("content"===n&&(a-=b.css(e,"padding"+Zt[o],!0,i)),"margin"!==n&&(a-=b.css(e,"border"+Zt[o]+"Width",!0,i))):(a+=b.css(e,"padding"+Zt[o],!0,i),"padding"!==n&&(a+=b.css(e,"border"+Zt[o]+"Width",!0,i)));return a}function sn(e,t,n){var r=!0,i="width"===t?e.offsetWidth:e.offsetHeight,o=Rt(e),a=b.support.boxSizing&&"border-box"===b.css(e,"boxSizing",!1,o);if(0>=i||null==i){if(i=Wt(e,t,o),(0>i||null==i)&&(i=e.style[t]),Yt.test(i))return i;r=a&&(b.support.boxSizingReliable||i===e.style[t]),i=parseFloat(i)||0}return i+an(e,t,n||(a?"border":"content"),r,o)+"px"}function un(e){var t=o,n=Gt[e];return n||(n=ln(e,t),"none"!==n&&n||(Pt=(Pt||b("<iframe frameborder='0' width='0' height='0'/>").css("cssText","display:block !important")).appendTo(t.documentElement),t=(Pt[0].contentWindow||Pt[0].contentDocument).document,t.write("<!doctype html><html><body>"),t.close(),n=ln(e,t),Pt.detach()),Gt[e]=n),n}function ln(e,t){var n=b(t.createElement(e)).appendTo(t.body),r=b.css(n[0],"display");return n.remove(),r}b.each(["height","width"],function(e,n){b.cssHooks[n]={get:function(e,r,i){return r?0===e.offsetWidth&&Xt.test(b.css(e,"display"))?b.swap(e,Qt,function(){return sn(e,n,i)}):sn(e,n,i):t},set:function(e,t,r){var i=r&&Rt(e);return on(e,t,r?an(e,n,r,b.support.boxSizing&&"border-box"===b.css(e,"boxSizing",!1,i),i):0)}}}),b.support.opacity||(b.cssHooks.opacity={get:function(e,t){return It.test((t&&e.currentStyle?e.currentStyle.filter:e.style.filter)||"")?.01*parseFloat(RegExp.$1)+"":t?"1":""},set:function(e,t){var n=e.style,r=e.currentStyle,i=b.isNumeric(t)?"alpha(opacity="+100*t+")":"",o=r&&r.filter||n.filter||"";n.zoom=1,(t>=1||""===t)&&""===b.trim(o.replace($t,""))&&n.removeAttribute&&(n.removeAttribute("filter"),""===t||r&&!r.filter)||(n.filter=$t.test(o)?o.replace($t,i):o+" "+i)}}),b(function(){b.support.reliableMarginRight||(b.cssHooks.marginRight={get:function(e,n){return n?b.swap(e,{display:"inline-block"},Wt,[e,"marginRight"]):t}}),!b.support.pixelPosition&&b.fn.position&&b.each(["top","left"],function(e,n){b.cssHooks[n]={get:function(e,r){return r?(r=Wt(e,n),Yt.test(r)?b(e).position()[n]+"px":r):t}}})}),b.expr&&b.expr.filters&&(b.expr.filters.hidden=function(e){return 0>=e.offsetWidth&&0>=e.offsetHeight||!b.support.reliableHiddenOffsets&&"none"===(e.style&&e.style.display||b.css(e,"display"))},b.expr.filters.visible=function(e){return!b.expr.filters.hidden(e)}),b.each({margin:"",padding:"",border:"Width"},function(e,t){b.cssHooks[e+t]={expand:function(n){var r=0,i={},o="string"==typeof n?n.split(" "):[n];for(;4>r;r++)i[e+Zt[r]+t]=o[r]||o[r-2]||o[0];return i}},Ut.test(e)||(b.cssHooks[e+t].set=on)});var cn=/%20/g,pn=/\[\]$/,fn=/\r?\n/g,dn=/^(?:submit|button|image|reset|file)$/i,hn=/^(?:input|select|textarea|keygen)/i;b.fn.extend({serialize:function(){return b.param(this.serializeArray())},serializeArray:function(){return this.map(function(){var e=b.prop(this,"elements");return e?b.makeArray(e):this}).filter(function(){var e=this.type;return this.name&&!b(this).is(":disabled")&&hn.test(this.nodeName)&&!dn.test(e)&&(this.checked||!Nt.test(e))}).map(function(e,t){var n=b(this).val();return null==n?null:b.isArray(n)?b.map(n,function(e){return{name:t.name,value:e.replace(fn,"\r\n")}}):{name:t.name,value:n.replace(fn,"\r\n")}}).get()}}),b.param=function(e,n){var r,i=[],o=function(e,t){t=b.isFunction(t)?t():null==t?"":t,i[i.length]=encodeURIComponent(e)+"="+encodeURIComponent(t)};if(n===t&&(n=b.ajaxSettings&&b.ajaxSettings.traditional),b.isArray(e)||e.jquery&&!b.isPlainObject(e))b.each(e,function(){o(this.name,this.value)});else for(r in e)gn(r,e[r],n,o);return i.join("&").replace(cn,"+")};function gn(e,t,n,r){var i;if(b.isArray(t))b.each(t,function(t,i){n||pn.test(e)?r(e,i):gn(e+"["+("object"==typeof i?t:"")+"]",i,n,r)});else if(n||"object"!==b.type(t))r(e,t);else for(i in t)gn(e+"["+i+"]",t[i],n,r)}b.each("blur focus focusin focusout load resize scroll unload click dblclick mousedown mouseup mousemove mouseover mouseout mouseenter mouseleave change select submit keydown keypress keyup error contextmenu".split(" "),function(e,t){b.fn[t]=function(e,n){return arguments.length>0?this.on(t,null,e,n):this.trigger(t)}}),b.fn.hover=function(e,t){return this.mouseenter(e).mouseleave(t||e)};var mn,yn,vn=b.now(),bn=/\?/,xn=/#.*$/,wn=/([?&])_=[^&]*/,Tn=/^(.*?):[ \t]*([^\r\n]*)\r?$/gm,Nn=/^(?:about|app|app-storage|.+-extension|file|res|widget):$/,Cn=/^(?:GET|HEAD)$/,kn=/^\/\//,En=/^([\w.+-]+:)(?:\/\/([^\/?#:]*)(?::(\d+)|)|)/,Sn=b.fn.load,An={},jn={},Dn="*/".concat("*");try{yn=a.href}catch(Ln){yn=o.createElement("a"),yn.href="",yn=yn.href}mn=En.exec(yn.toLowerCase())||[];function Hn(e){return function(t,n){"string"!=typeof t&&(n=t,t="*");var r,i=0,o=t.toLowerCase().match(w)||[];if(b.isFunction(n))while(r=o[i++])"+"===r[0]?(r=r.slice(1)||"*",(e[r]=e[r]||[]).unshift(n)):(e[r]=e[r]||[]).push(n)}}function qn(e,n,r,i){var o={},a=e===jn;function s(u){var l;return o[u]=!0,b.each(e[u]||[],function(e,u){var c=u(n,r,i);return"string"!=typeof c||a||o[c]?a?!(l=c):t:(n.dataTypes.unshift(c),s(c),!1)}),l}return s(n.dataTypes[0])||!o["*"]&&s("*")}function Mn(e,n){var r,i,o=b.ajaxSettings.flatOptions||{};for(i in n)n[i]!==t&&((o[i]?e:r||(r={}))[i]=n[i]);return r&&b.extend(!0,e,r),e}b.fn.load=function(e,n,r){if("string"!=typeof e&&Sn)return Sn.apply(this,arguments);var i,o,a,s=this,u=e.indexOf(" ");return u>=0&&(i=e.slice(u,e.length),e=e.slice(0,u)),b.isFunction(n)?(r=n,n=t):n&&"object"==typeof n&&(a="POST"),s.length>0&&b.ajax({url:e,type:a,dataType:"html",data:n}).done(function(e){o=arguments,s.html(i?b("<div>").append(b.parseHTML(e)).find(i):e)}).complete(r&&function(e,t){s.each(r,o||[e.responseText,t,e])}),this},b.each(["ajaxStart","ajaxStop","ajaxComplete","ajaxError","ajaxSuccess","ajaxSend"],function(e,t){b.fn[t]=function(e){return this.on(t,e)}}),b.each(["get","post"],function(e,n){b[n]=function(e,r,i,o){return b.isFunction(r)&&(o=o||i,i=r,r=t),b.ajax({url:e,type:n,dataType:o,data:r,success:i})}}),b.extend({active:0,lastModified:{},etag:{},ajaxSettings:{url:yn,type:"GET",isLocal:Nn.test(mn[1]),global:!0,processData:!0,async:!0,contentType:"application/x-www-form-urlencoded; charset=UTF-8",accepts:{"*":Dn,text:"text/plain",html:"text/html",xml:"application/xml, text/xml",json:"application/json, text/javascript"},contents:{xml:/xml/,html:/html/,json:/json/},responseFields:{xml:"responseXML",text:"responseText"},converters:{"* text":e.String,"text html":!0,"text json":b.parseJSON,"text xml":b.parseXML},flatOptions:{url:!0,context:!0}},ajaxSetup:function(e,t){return t?Mn(Mn(e,b.ajaxSettings),t):Mn(b.ajaxSettings,e)},ajaxPrefilter:Hn(An),ajaxTransport:Hn(jn),ajax:function(e,n){"object"==typeof e&&(n=e,e=t),n=n||{};var r,i,o,a,s,u,l,c,p=b.ajaxSetup({},n),f=p.context||p,d=p.context&&(f.nodeType||f.jquery)?b(f):b.event,h=b.Deferred(),g=b.Callbacks("once memory"),m=p.statusCode||{},y={},v={},x=0,T="canceled",N={readyState:0,getResponseHeader:function(e){var t;if(2===x){if(!c){c={};while(t=Tn.exec(a))c[t[1].toLowerCase()]=t[2]}t=c[e.toLowerCase()]}return null==t?null:t},getAllResponseHeaders:function(){return 2===x?a:null},setRequestHeader:function(e,t){var n=e.toLowerCase();return x||(e=v[n]=v[n]||e,y[e]=t),this},overrideMimeType:function(e){return x||(p.mimeType=e),this},statusCode:function(e){var t;if(e)if(2>x)for(t in e)m[t]=[m[t],e[t]];else N.always(e[N.status]);return this},abort:function(e){var t=e||T;return l&&l.abort(t),k(0,t),this}};if(h.promise(N).complete=g.add,N.success=N.done,N.error=N.fail,p.url=((e||p.url||yn)+"").replace(xn,"").replace(kn,mn[1]+"//"),p.type=n.method||n.type||p.method||p.type,p.dataTypes=b.trim(p.dataType||"*").toLowerCase().match(w)||[""],null==p.crossDomain&&(r=En.exec(p.url.toLowerCase()),p.crossDomain=!(!r||r[1]===mn[1]&&r[2]===mn[2]&&(r[3]||("http:"===r[1]?80:443))==(mn[3]||("http:"===mn[1]?80:443)))),p.data&&p.processData&&"string"!=typeof p.data&&(p.data=b.param(p.data,p.traditional)),qn(An,p,n,N),2===x)return N;u=p.global,u&&0===b.active++&&b.event.trigger("ajaxStart"),p.type=p.type.toUpperCase(),p.hasContent=!Cn.test(p.type),o=p.url,p.hasContent||(p.data&&(o=p.url+=(bn.test(o)?"&":"?")+p.data,delete p.data),p.cache===!1&&(p.url=wn.test(o)?o.replace(wn,"$1_="+vn++):o+(bn.test(o)?"&":"?")+"_="+vn++)),p.ifModified&&(b.lastModified[o]&&N.setRequestHeader("If-Modified-Since",b.lastModified[o]),b.etag[o]&&N.setRequestHeader("If-None-Match",b.etag[o])),(p.data&&p.hasContent&&p.contentType!==!1||n.contentType)&&N.setRequestHeader("Content-Type",p.contentType),N.setRequestHeader("Accept",p.dataTypes[0]&&p.accepts[p.dataTypes[0]]?p.accepts[p.dataTypes[0]]+("*"!==p.dataTypes[0]?", "+Dn+"; q=0.01":""):p.accepts["*"]);for(i in p.headers)N.setRequestHeader(i,p.headers[i]);if(p.beforeSend&&(p.beforeSend.call(f,N,p)===!1||2===x))return N.abort();T="abort";for(i in{success:1,error:1,complete:1})N[i](p[i]);if(l=qn(jn,p,n,N)){N.readyState=1,u&&d.trigger("ajaxSend",[N,p]),p.async&&p.timeout>0&&(s=setTimeout(function(){N.abort("timeout")},p.timeout));try{x=1,l.send(y,k)}catch(C){if(!(2>x))throw C;k(-1,C)}}else k(-1,"No Transport");function k(e,n,r,i){var c,y,v,w,T,C=n;2!==x&&(x=2,s&&clearTimeout(s),l=t,a=i||"",N.readyState=e>0?4:0,r&&(w=_n(p,N,r)),e>=200&&300>e||304===e?(p.ifModified&&(T=N.getResponseHeader("Last-Modified"),T&&(b.lastModified[o]=T),T=N.getResponseHeader("etag"),T&&(b.etag[o]=T)),204===e?(c=!0,C="nocontent"):304===e?(c=!0,C="notmodified"):(c=Fn(p,w),C=c.state,y=c.data,v=c.error,c=!v)):(v=C,(e||!C)&&(C="error",0>e&&(e=0))),N.status=e,N.statusText=(n||C)+"",c?h.resolveWith(f,[y,C,N]):h.rejectWith(f,[N,C,v]),N.statusCode(m),m=t,u&&d.trigger(c?"ajaxSuccess":"ajaxError",[N,p,c?y:v]),g.fireWith(f,[N,C]),u&&(d.trigger("ajaxComplete",[N,p]),--b.active||b.event.trigger("ajaxStop")))}return N},getScript:function(e,n){return b.get(e,t,n,"script")},getJSON:function(e,t,n){return b.get(e,t,n,"json")}});function _n(e,n,r){var i,o,a,s,u=e.contents,l=e.dataTypes,c=e.responseFields;for(s in c)s in r&&(n[c[s]]=r[s]);while("*"===l[0])l.shift(),o===t&&(o=e.mimeType||n.getResponseHeader("Content-Type"));if(o)for(s in u)if(u[s]&&u[s].test(o)){l.unshift(s);break}if(l[0]in r)a=l[0];else{for(s in r){if(!l[0]||e.converters[s+" "+l[0]]){a=s;break}i||(i=s)}a=a||i}return a?(a!==l[0]&&l.unshift(a),r[a]):t}function Fn(e,t){var n,r,i,o,a={},s=0,u=e.dataTypes.slice(),l=u[0];if(e.dataFilter&&(t=e.dataFilter(t,e.dataType)),u[1])for(i in e.converters)a[i.toLowerCase()]=e.converters[i];for(;r=u[++s];)if("*"!==r){if("*"!==l&&l!==r){if(i=a[l+" "+r]||a["* "+r],!i)for(n in a)if(o=n.split(" "),o[1]===r&&(i=a[l+" "+o[0]]||a["* "+o[0]])){i===!0?i=a[n]:a[n]!==!0&&(r=o[0],u.splice(s--,0,r));break}if(i!==!0)if(i&&e["throws"])t=i(t);else try{t=i(t)}catch(c){return{state:"parsererror",error:i?c:"No conversion from "+l+" to "+r}}}l=r}return{state:"success",data:t}}b.ajaxSetup({accepts:{script:"text/javascript, application/javascript, application/ecmascript, application/x-ecmascript"},contents:{script:/(?:java|ecma)script/},converters:{"text script":function(e){return b.globalEval(e),e}}}),b.ajaxPrefilter("script",function(e){e.cache===t&&(e.cache=!1),e.crossDomain&&(e.type="GET",e.global=!1)}),b.ajaxTransport("script",function(e){if(e.crossDomain){var n,r=o.head||b("head")[0]||o.documentElement;return{send:function(t,i){n=o.createElement("script"),n.async=!0,e.scriptCharset&&(n.charset=e.scriptCharset),n.src=e.url,n.onload=n.onreadystatechange=function(e,t){(t||!n.readyState||/loaded|complete/.test(n.readyState))&&(n.onload=n.onreadystatechange=null,n.parentNode&&n.parentNode.removeChild(n),n=null,t||i(200,"success"))},r.insertBefore(n,r.firstChild)},abort:function(){n&&n.onload(t,!0)}}}});var On=[],Bn=/(=)\?(?=&|$)|\?\?/;b.ajaxSetup({jsonp:"callback",jsonpCallback:function(){var e=On.pop()||b.expando+"_"+vn++;return this[e]=!0,e}}),b.ajaxPrefilter("json jsonp",function(n,r,i){var o,a,s,u=n.jsonp!==!1&&(Bn.test(n.url)?"url":"string"==typeof n.data&&!(n.contentType||"").indexOf("application/x-www-form-urlencoded")&&Bn.test(n.data)&&"data");return u||"jsonp"===n.dataTypes[0]?(o=n.jsonpCallback=b.isFunction(n.jsonpCallback)?n.jsonpCallback():n.jsonpCallback,u?n[u]=n[u].replace(Bn,"$1"+o):n.jsonp!==!1&&(n.url+=(bn.test(n.url)?"&":"?")+n.jsonp+"="+o),n.converters["script json"]=function(){return s||b.error(o+" was not called"),s[0]},n.dataTypes[0]="json",a=e[o],e[o]=function(){s=arguments},i.always(function(){e[o]=a,n[o]&&(n.jsonpCallback=r.jsonpCallback,On.push(o)),s&&b.isFunction(a)&&a(s[0]),s=a=t}),"script"):t});var Pn,Rn,Wn=0,$n=e.ActiveXObject&&function(){var e;for(e in Pn)Pn[e](t,!0)};function In(){try{return new e.XMLHttpRequest}catch(t){}}function zn(){try{return new e.ActiveXObject("Microsoft.XMLHTTP")}catch(t){}}b.ajaxSettings.xhr=e.ActiveXObject?function(){return!this.isLocal&&In()||zn()}:In,Rn=b.ajaxSettings.xhr(),b.support.cors=!!Rn&&"withCredentials"in Rn,Rn=b.support.ajax=!!Rn,Rn&&b.ajaxTransport(function(n){if(!n.crossDomain||b.support.cors){var r;return{send:function(i,o){var a,s,u=n.xhr();if(n.username?u.open(n.type,n.url,n.async,n.username,n.password):u.open(n.type,n.url,n.async),n.xhrFields)for(s in n.xhrFields)u[s]=n.xhrFields[s];n.mimeType&&u.overrideMimeType&&u.overrideMimeType(n.mimeType),n.crossDomain||i["X-Requested-With"]||(i["X-Requested-With"]="XMLHttpRequest");try{for(s in i)u.setRequestHeader(s,i[s])}catch(l){}u.send(n.hasContent&&n.data||null),r=function(e,i){var s,l,c,p;try{if(r&&(i||4===u.readyState))if(r=t,a&&(u.onreadystatechange=b.noop,$n&&delete Pn[a]),i)4!==u.readyState&&u.abort();else{p={},s=u.status,l=u.getAllResponseHeaders(),"string"==typeof u.responseText&&(p.text=u.responseText);try{c=u.statusText}catch(f){c=""}s||!n.isLocal||n.crossDomain?1223===s&&(s=204):s=p.text?200:404}}catch(d){i||o(-1,d)}p&&o(s,c,p,l)},n.async?4===u.readyState?setTimeout(r):(a=++Wn,$n&&(Pn||(Pn={},b(e).unload($n)),Pn[a]=r),u.onreadystatechange=r):r()},abort:function(){r&&r(t,!0)}}}});var Xn,Un,Vn=/^(?:toggle|show|hide)$/,Yn=RegExp("^(?:([+-])=|)("+x+")([a-z%]*)$","i"),Jn=/queueHooks$/,Gn=[nr],Qn={"*":[function(e,t){var n,r,i=this.createTween(e,t),o=Yn.exec(t),a=i.cur(),s=+a||0,u=1,l=20;if(o){if(n=+o[2],r=o[3]||(b.cssNumber[e]?"":"px"),"px"!==r&&s){s=b.css(i.elem,e,!0)||n||1;do u=u||".5",s/=u,b.style(i.elem,e,s+r);while(u!==(u=i.cur()/a)&&1!==u&&--l)}i.unit=r,i.start=s,i.end=o[1]?s+(o[1]+1)*n:n}return i}]};function Kn(){return setTimeout(function(){Xn=t}),Xn=b.now()}function Zn(e,t){b.each(t,function(t,n){var r=(Qn[t]||[]).concat(Qn["*"]),i=0,o=r.length;for(;o>i;i++)if(r[i].call(e,t,n))return})}function er(e,t,n){var r,i,o=0,a=Gn.length,s=b.Deferred().always(function(){delete u.elem}),u=function(){if(i)return!1;var t=Xn||Kn(),n=Math.max(0,l.startTime+l.duration-t),r=n/l.duration||0,o=1-r,a=0,u=l.tweens.length;for(;u>a;a++)l.tweens[a].run(o);return s.notifyWith(e,[l,o,n]),1>o&&u?n:(s.resolveWith(e,[l]),!1)},l=s.promise({elem:e,props:b.extend({},t),opts:b.extend(!0,{specialEasing:{}},n),originalProperties:t,originalOptions:n,startTime:Xn||Kn(),duration:n.duration,tweens:[],createTween:function(t,n){var r=b.Tween(e,l.opts,t,n,l.opts.specialEasing[t]||l.opts.easing);return l.tweens.push(r),r},stop:function(t){var n=0,r=t?l.tweens.length:0;if(i)return this;for(i=!0;r>n;n++)l.tweens[n].run(1);return t?s.resolveWith(e,[l,t]):s.rejectWith(e,[l,t]),this}}),c=l.props;for(tr(c,l.opts.specialEasing);a>o;o++)if(r=Gn[o].call(l,e,c,l.opts))return r;return Zn(l,c),b.isFunction(l.opts.start)&&l.opts.start.call(e,l),b.fx.timer(b.extend(u,{elem:e,anim:l,queue:l.opts.queue})),l.progress(l.opts.progress).done(l.opts.done,l.opts.complete).fail(l.opts.fail).always(l.opts.always)}function tr(e,t){var n,r,i,o,a;for(i in e)if(r=b.camelCase(i),o=t[r],n=e[i],b.isArray(n)&&(o=n[1],n=e[i]=n[0]),i!==r&&(e[r]=n,delete e[i]),a=b.cssHooks[r],a&&"expand"in a){n=a.expand(n),delete e[r];for(i in n)i in e||(e[i]=n[i],t[i]=o)}else t[r]=o}b.Animation=b.extend(er,{tweener:function(e,t){b.isFunction(e)?(t=e,e=["*"]):e=e.split(" ");var n,r=0,i=e.length;for(;i>r;r++)n=e[r],Qn[n]=Qn[n]||[],Qn[n].unshift(t)},prefilter:function(e,t){t?Gn.unshift(e):Gn.push(e)}});function nr(e,t,n){var r,i,o,a,s,u,l,c,p,f=this,d=e.style,h={},g=[],m=e.nodeType&&nn(e);n.queue||(c=b._queueHooks(e,"fx"),null==c.unqueued&&(c.unqueued=0,p=c.empty.fire,c.empty.fire=function(){c.unqueued||p()}),c.unqueued++,f.always(function(){f.always(function(){c.unqueued--,b.queue(e,"fx").length||c.empty.fire()})})),1===e.nodeType&&("height"in t||"width"in t)&&(n.overflow=[d.overflow,d.overflowX,d.overflowY],"inline"===b.css(e,"display")&&"none"===b.css(e,"float")&&(b.support.inlineBlockNeedsLayout&&"inline"!==un(e.nodeName)?d.zoom=1:d.display="inline-block")),n.overflow&&(d.overflow="hidden",b.support.shrinkWrapBlocks||f.always(function(){d.overflow=n.overflow[0],d.overflowX=n.overflow[1],d.overflowY=n.overflow[2]}));for(i in t)if(a=t[i],Vn.exec(a)){if(delete t[i],u=u||"toggle"===a,a===(m?"hide":"show"))continue;g.push(i)}if(o=g.length){s=b._data(e,"fxshow")||b._data(e,"fxshow",{}),"hidden"in s&&(m=s.hidden),u&&(s.hidden=!m),m?b(e).show():f.done(function(){b(e).hide()}),f.done(function(){var t;b._removeData(e,"fxshow");for(t in h)b.style(e,t,h[t])});for(i=0;o>i;i++)r=g[i],l=f.createTween(r,m?s[r]:0),h[r]=s[r]||b.style(e,r),r in s||(s[r]=l.start,m&&(l.end=l.start,l.start="width"===r||"height"===r?1:0))}}function rr(e,t,n,r,i){return new rr.prototype.init(e,t,n,r,i)}b.Tween=rr,rr.prototype={constructor:rr,init:function(e,t,n,r,i,o){this.elem=e,this.prop=n,this.easing=i||"swing",this.options=t,this.start=this.now=this.cur(),this.end=r,this.unit=o||(b.cssNumber[n]?"":"px")},cur:function(){var e=rr.propHooks[this.prop];return e&&e.get?e.get(this):rr.propHooks._default.get(this)},run:function(e){var t,n=rr.propHooks[this.prop];return this.pos=t=this.options.duration?b.easing[this.easing](e,this.options.duration*e,0,1,this.options.duration):e,this.now=(this.end-this.start)*t+this.start,this.options.step&&this.options.step.call(this.elem,this.now,this),n&&n.set?n.set(this):rr.propHooks._default.set(this),this}},rr.prototype.init.prototype=rr.prototype,rr.propHooks={_default:{get:function(e){var t;return null==e.elem[e.prop]||e.elem.style&&null!=e.elem.style[e.prop]?(t=b.css(e.elem,e.prop,""),t&&"auto"!==t?t:0):e.elem[e.prop]},set:function(e){b.fx.step[e.prop]?b.fx.step[e.prop](e):e.elem.style&&(null!=e.elem.style[b.cssProps[e.prop]]||b.cssHooks[e.prop])?b.style(e.elem,e.prop,e.now+e.unit):e.elem[e.prop]=e.now}}},rr.propHooks.scrollTop=rr.propHooks.scrollLeft={set:function(e){e.elem.nodeType&&e.elem.parentNode&&(e.elem[e.prop]=e.now)}},b.each(["toggle","show","hide"],function(e,t){var n=b.fn[t];b.fn[t]=function(e,r,i){return null==e||"boolean"==typeof e?n.apply(this,arguments):this.animate(ir(t,!0),e,r,i)}}),b.fn.extend({fadeTo:function(e,t,n,r){return this.filter(nn).css("opacity",0).show().end().animate({opacity:t},e,n,r)},animate:function(e,t,n,r){var i=b.isEmptyObject(e),o=b.speed(t,n,r),a=function(){var t=er(this,b.extend({},e),o);a.finish=function(){t.stop(!0)},(i||b._data(this,"finish"))&&t.stop(!0)};return a.finish=a,i||o.queue===!1?this.each(a):this.queue(o.queue,a)},stop:function(e,n,r){var i=function(e){var t=e.stop;delete e.stop,t(r)};return"string"!=typeof e&&(r=n,n=e,e=t),n&&e!==!1&&this.queue(e||"fx",[]),this.each(function(){var t=!0,n=null!=e&&e+"queueHooks",o=b.timers,a=b._data(this);if(n)a[n]&&a[n].stop&&i(a[n]);else for(n in a)a[n]&&a[n].stop&&Jn.test(n)&&i(a[n]);for(n=o.length;n--;)o[n].elem!==this||null!=e&&o[n].queue!==e||(o[n].anim.stop(r),t=!1,o.splice(n,1));(t||!r)&&b.dequeue(this,e)})},finish:function(e){return e!==!1&&(e=e||"fx"),this.each(function(){var t,n=b._data(this),r=n[e+"queue"],i=n[e+"queueHooks"],o=b.timers,a=r?r.length:0;for(n.finish=!0,b.queue(this,e,[]),i&&i.cur&&i.cur.finish&&i.cur.finish.call(this),t=o.length;t--;)o[t].elem===this&&o[t].queue===e&&(o[t].anim.stop(!0),o.splice(t,1));for(t=0;a>t;t++)r[t]&&r[t].finish&&r[t].finish.call(this);delete n.finish})}});function ir(e,t){var n,r={height:e},i=0;for(t=t?1:0;4>i;i+=2-t)n=Zt[i],r["margin"+n]=r["padding"+n]=e;return t&&(r.opacity=r.width=e),r}b.each({slideDown:ir("show"),slideUp:ir("hide"),slideToggle:ir("toggle"),fadeIn:{opacity:"show"},fadeOut:{opacity:"hide"},fadeToggle:{opacity:"toggle"}},function(e,t){b.fn[e]=function(e,n,r){return this.animate(t,e,n,r)}}),b.speed=function(e,t,n){var r=e&&"object"==typeof e?b.extend({},e):{complete:n||!n&&t||b.isFunction(e)&&e,duration:e,easing:n&&t||t&&!b.isFunction(t)&&t};return r.duration=b.fx.off?0:"number"==typeof r.duration?r.duration:r.duration in b.fx.speeds?b.fx.speeds[r.duration]:b.fx.speeds._default,(null==r.queue||r.queue===!0)&&(r.queue="fx"),r.old=r.complete,r.complete=function(){b.isFunction(r.old)&&r.old.call(this),r.queue&&b.dequeue(this,r.queue)},r},b.easing={linear:function(e){return e},swing:function(e){return.5-Math.cos(e*Math.PI)/2}},b.timers=[],b.fx=rr.prototype.init,b.fx.tick=function(){var e,n=b.timers,r=0;for(Xn=b.now();n.length>r;r++)e=n[r],e()||n[r]!==e||n.splice(r--,1);n.length||b.fx.stop(),Xn=t},b.fx.timer=function(e){e()&&b.timers.push(e)&&b.fx.start()},b.fx.interval=13,b.fx.start=function(){Un||(Un=setInterval(b.fx.tick,b.fx.interval))},b.fx.stop=function(){clearInterval(Un),Un=null},b.fx.speeds={slow:600,fast:200,_default:400},b.fx.step={},b.expr&&b.expr.filters&&(b.expr.filters.animated=function(e){return b.grep(b.timers,function(t){return e===t.elem}).length}),b.fn.offset=function(e){if(arguments.length)return e===t?this:this.each(function(t){b.offset.setOffset(this,e,t)});var n,r,o={top:0,left:0},a=this[0],s=a&&a.ownerDocument;if(s)return n=s.documentElement,b.contains(n,a)?(typeof a.getBoundingClientRect!==i&&(o=a.getBoundingClientRect()),r=or(s),{top:o.top+(r.pageYOffset||n.scrollTop)-(n.clientTop||0),left:o.left+(r.pageXOffset||n.scrollLeft)-(n.clientLeft||0)}):o},b.offset={setOffset:function(e,t,n){var r=b.css(e,"position");"static"===r&&(e.style.position="relative");var i=b(e),o=i.offset(),a=b.css(e,"top"),s=b.css(e,"left"),u=("absolute"===r||"fixed"===r)&&b.inArray("auto",[a,s])>-1,l={},c={},p,f;u?(c=i.position(),p=c.top,f=c.left):(p=parseFloat(a)||0,f=parseFloat(s)||0),b.isFunction(t)&&(t=t.call(e,n,o)),null!=t.top&&(l.top=t.top-o.top+p),null!=t.left&&(l.left=t.left-o.left+f),"using"in t?t.using.call(e,l):i.css(l)}},b.fn.extend({position:function(){if(this[0]){var e,t,n={top:0,left:0},r=this[0];return"fixed"===b.css(r,"position")?t=r.getBoundingClientRect():(e=this.offsetParent(),t=this.offset(),b.nodeName(e[0],"html")||(n=e.offset()),n.top+=b.css(e[0],"borderTopWidth",!0),n.left+=b.css(e[0],"borderLeftWidth",!0)),{top:t.top-n.top-b.css(r,"marginTop",!0),left:t.left-n.left-b.css(r,"marginLeft",!0)}}},offsetParent:function(){return this.map(function(){var e=this.offsetParent||o.documentElement;while(e&&!b.nodeName(e,"html")&&"static"===b.css(e,"position"))e=e.offsetParent;return e||o.documentElement})}}),b.each({scrollLeft:"pageXOffset",scrollTop:"pageYOffset"},function(e,n){var r=/Y/.test(n);b.fn[e]=function(i){return b.access(this,function(e,i,o){var a=or(e);return o===t?a?n in a?a[n]:a.document.documentElement[i]:e[i]:(a?a.scrollTo(r?b(a).scrollLeft():o,r?o:b(a).scrollTop()):e[i]=o,t)},e,i,arguments.length,null)}});function or(e){return b.isWindow(e)?e:9===e.nodeType?e.defaultView||e.parentWindow:!1}b.each({Height:"height",Width:"width"},function(e,n){b.each({padding:"inner"+e,content:n,"":"outer"+e},function(r,i){b.fn[i]=function(i,o){var a=arguments.length&&(r||"boolean"!=typeof i),s=r||(i===!0||o===!0?"margin":"border");return b.access(this,function(n,r,i){var o;return b.isWindow(n)?n.document.documentElement["client"+e]:9===n.nodeType?(o=n.documentElement,Math.max(n.body["scroll"+e],o["scroll"+e],n.body["offset"+e],o["offset"+e],o["client"+e])):i===t?b.css(n,r,s):b.style(n,r,i,s)},n,a?i:t,a,null)}})}),e.jQuery=e.$=b,"function"==typeof define&&define.amd&&define.amd.jQuery&&define("jquery",[],function(){return b})})(window);
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EXEMPLOS







1)

Calcular os juros simples de R$ 1200,00 a 13 % a.t. por 4 meses e 15

dias.











0.13

/ 6 = 0.02167











logo,

4m15d = 0.02167 x 9 = 0.195











j

= 1200 x 0.195 = 234







 







2)

Calcular os juros simples produzidos por R$40.000,00, aplicados à

taxa de 36% a.a., durante 125 dias.











Temos:

J = P.i.n











A

taxa de 36% a.a. equivale a 0,36/360 dias = 0,001 a.d.











Agora,

como a taxa e o período estão referidos à mesma unidade de tempo,

ou seja, dias, poderemos calcular diretamente:











J

= 40000.0,001.125 = R$5000,00







 







3)

Qual o capital que aplicado a juros simples de 1,2% a.m. rende

R$3.500,00 de juros em 75 dias?











Temos

imediatamente: J = P.i.n ou seja: 3500 = P.(1,2/100).(75/30)











Observe

que expressamos a taxa i e o período n em relação à mesma unidade

de tempo, ou seja, meses. Logo,











3500

= P. 0,012 . 2,5 = P . 0,030; Daí, vem:

















P

= 3500 / 0,030 = R$116.666,67
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MONTANTE









 







É o valor resgatado ao final da aplicação do capital

C, isto é, a soma do capital inicial aplicado mais os devidos juros. 







M = C+J M = C.(1+in)







n = prazo, 







J = juros, 







C = capital, 







i = taxa, 







(1 - in) = fator de acumulação de capitalização de

juros simples.















 







Exemplo:







Vamos supor alguém deposite R$ 500,00 na

Caderneta de Poupança no primeiro dia útil do ano, só para

facilitar tudo.







 











			

	02/01/2006

	-> R$ 500,00.

	












 









Quando

chegar no dia 02/02/2006, há a contagem do juro:











j

= 0,5 x 500,00 / 100 = R$ 2,50.











Então,

a Caixa Econômica Federal deposita os R$ 2,50 na conta do

depositante como aluguel do dinheiro. Esta conta-poupança fica,

então, com o valor de R$ 502,50.











Este

valor, por convenção (combinação entre as pessoas) passa a se

chamar Montante.











Montante

é o que havia antes do juros, mais os juros.











Mas

aí, nosso depositante, que é uma pessoa muito influenciável, ouve

falar que um outro banco paga uma taxa melhor na Caderneta de

Poupança, sem saber que o sistema é unificado e as Cadernetas de

Poupança obedecem sempre à regra da Caixa Econômica Federal, e

saca totalmente o valor do montante. E leva para outro banco o valor

total de R$ 502,50, abrindo uma nova conta.











Então,

neste novo banco, ele deposita, no mesmo dia 2/2 o seu dinheiro para

uma nova aplicação.







 







			

	02/02/2006

	-> R$ 502,50.

	









 









No

dia 02/03/2006, um mês após, o novo banco paga-lhe a taxa padrão,

isto é,











j

= 0,5 x 502,50 / 100 = R$ 2,5125.











Como

não temos representação além da dos centavos, o banco deposita R$

2,51 em sua conta, agora somando os R$ 502,50 iniciais com os novos

juros, isto é, indo o Montante para R$ 505,01.











Não

satisfeito com o juro pago, ele retira o dinheiro deste banco e vai a

outra Caderneta de Poupança com a mesma ilusão de ganhar mais do

que antes e abre uma nova conta. 







 







			

	02/03/2006

	-> R$ 505,01.

	









 









No

dia 02/04/2006 ele vai ao banco e encontra o juro de











j

= 0,5 x 505,01 / 100 = R$ 2,52, perfazendo o montante de R$ 507,53.











Nosso

amigo então percebe que perdeu tempo, teve trabalho de abrir contas

desnecessariamente. Se ele tivesse deixado o dinheiro no primeiro

banco, o valor seria o mesmo, pois as regras de cálculos são as

mesmas e foram aplicadas sempre sobre o valor que teriam caso

ficassem numa mesma instituição bancária.











Agora

vamos ver o que aconteceria, caso nosso ambicioso depositante

deixasse seu dinheiro na primeira conta, sem abrir todas aquelas

outras.











500,00.











1o.

Juro -> 0,5 x 500,00 / 100 = 2,50.











500,00

+ 2,50 = 502,50.






















2o.

Juro -> 0,5 x 502,50 / 100 = 2,51.











502,50

+ 2,51 = R$ 505,01






















3o.

Juro -> 0,5 x 505,01 / 100 = 2,52.











505,01

+ 2,52 = 507,53.









 









Para

prosseguir, relembremos que Montante (M) é igual ao Capital (C)

acrescido dos juros (j) no fim do período.









M

= C + j









M

= C + r x C / 100











Para

facilitar, vamos dizer que não seja C o numerador daquela fraça,

mas ‘r'. Reescrevamos e não mudemos nada









M

= C + r / 100 x C









Para

facilitar a visualização, uma vez que a divisão é por uma

constante, que tal escondê-la, sem deixar de considerá-la?











Vamos

trocar a alíquota ‘r' por ‘i', significando r/100.











M

= C + i x C











ou











M

= C + Ci











ou











M

= C ( 1 + i ) -> (1)











Então,

se formos calcular o montante de R$ 500,00 aplicados por 1 mês, à

taxa de 0,5% a.m., faríamos assim











r

= 0,5; i=0,005











M

= 500 (1 + 0,005) ou











M

= 500 (1,005).











Aquele

'1′ do '1 + 0,005′ representa o valor aplicado anterior.











Veja

que realmente esta última fórmula dá o primeiro valor calculado ao

fim do primeiro mês.











R$

502,50.











Voltemos

a (1)









M

= C ( 1 + i )









Isto

daria o primeiro montante.











Mas,

lembra?, o primeiro montante é o ‘capital' da segunda aplicação:











M2

= ‘M' vezes a partícula que afeta o valor aplicado.











Releia:











M2

= { C ( 1 + i ) } x (1 + i )











Veja,

(1 + i) está sendo multiplicado por si mesmo, ou seja











M2

= C ( 1 + i ) ^ 2.











Continuando,











M3

= ‘M2′ vezes a partícula que afeta o valor aplicado.











Reescrevendo

M3,











M3

= { C ( 1 + i ) ^2 } x ( 1 + i)











que

você pode simplificar para











M3

= C ( 1 + i ) ^ 3.











Se

formos ver a aplicação inicial de R$ 500,00 no início de nossa

história, teremos que











M3

= 500,00 x ( 1 + 0,005 ) ^ 3











que

resulta R$ 507,53.











Você

viu que, na nossa história de alguém depositar um valor inicial e

retirar após o primeiro período esse valor mais seus juros, abrir

uma nova conta com o montante arrecadado e fazer uma nova aplicação

para repetir isto mais à frente, resultou em cálculos isolados de

juros simples.











Por

fim, juros compostos tratam de montantes (valor mais aluguel do

valor). Ou sejam, juros simples reaplicados a cada período.
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PORCENTAGEM









É

frequente o uso de expressões que refletem acréscimos ou reduções em preços,

números ou quantidades, sempre tomando por base 100 unidades. 







Alguns exemplos:







			A

	gasolina teve um aumento de 15%


	Significa que em cada R$100 houve um acréscimo de R$15,00



			O

	cliente recebeu um desconto de 10% em todas as mercadorias.


	Significa que em cada R$100 foi dado um desconto de R$10,00











Dos jogadores que

jogam no Grêmio, 90% são craques.


Significa que em cada 100 jogadores que jogam no Grêmio, 90 são craques.


 







Toda a razão que tem

para consequente o número 100 denomina-se razão centesimal. 







Alguns

exemplos:







[image: ]







   









 







Podemos representar uma razão centesimal de outras formas:







    [image: ]







    







As

expressões 7%, 16% e 125% são chamadas taxas centesimais ou taxas

percentuais.







Considere o seguinte problema:







   

João vendeu 50% dos seus 50 cavalos. Quantos cavalos ele vendeu?


Para solucionar esse problema devemos aplicar a taxa

percentual (50%) sobre o total de cavalos.







	

	[image: ]

	









   

Logo, ele vendeu 25 cavalos, que representa a porcentagem procurada.







   

Portanto, chegamos a seguinte definição:


 







Porcentagem é o valor obtido ao

aplicarmos uma taxa percentual a um determinado valor. Sendo uma fração cujo denominador é 100, seu símbolo é (%). 







Sua utilização

está tão disseminada que a encontramos nos meios de comunicação, nas

estatísticas, em máquinas de calcular, etc. A utilização da porcentagem se faz

por regra de 3 simples. 












Por

exemplo, a vendedora de uma loja ganha 3% de comissão sobre as vendas que faz.

Se as vendas do mês de outubro forem de R$ 3.500,00 qual será sua comissão?

















Equacionando e montando a regra de 3 temos: 
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Na regra de 3, quando as grandezas são diretamente proporcionais

(no caso, quanto maior a venda, maior a comissão) usamos setas paralelas e

multiplicamos os termos em cruz, como se vê abaixo:
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Ora, se 100 x = 3500 x 3, então
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Logo,

a comissão será de R$ 105,00.












 












Existe

outra maneira de encarar a porcentagem, que seria usar diretamente a definição:















3% = [image: ], logo 3% de R$ 3.500,00 seriam [image: ] x R$ 3.500,00 = R$ 105,00.












Em conversa com um amigo, ele me diz: O meu aluguel subiu R$ 200,00. 












 












Para

avaliarmos se o aumento foi grande ou pequeno, é preciso compararmos o

acréscimo com o valor anterior do aluguel. Isto pode ser feito analisando o

quociente entre os dois valores. 

















Assim, se o

valor do aluguel era R$ 1.000,00 esta razão é [image: ], que

costumeiramente analisamos deixando o denominador da fração igual a 100. Desta

forma: 
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Interpretamos

a razão p/100 dizendo que se o

aluguel fosse R$ 100,00, o aumento teria sido de R$ 20,00.












 







Forma decimal
























 

















É comum

representarmos uma porcentagem

na forma decimal, por exemplo, 75% na forma decimal seria representado por

0,75.
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Cálculo de uma porcentagem 

















Para

calcularmos uma porcentagem

p%

de V, basta multiplicarmos a fração [image: Porcentagem] por V. 












 












p% de V = [image: Porcentagem] X V












 












Assim temos:












 












			4% de

	32  =  0,04 . 32 = 1,28



			15% de

	180  =  0,15 . 180 = 27



			18% de

	150  =  0,18 . 150 = 27



			35% de

	126  =  0,35 . 126 = 44,1



			100% de

	715  =  1,00 . 715 = 715



			115% de

	60  =  1,15 . 60 = 69



			200% de

	48  =  2,00 . 48 = 96







Todo

o cálculo de porcentagem, como informado, é baseado no número 100.



 









O

cálculo de tantos por cento de uma expressão matemática ou de um

problema a ser resolvido é indicado pelo símbolo (%), e pode ser

feito, na soma, por meio de uma proporção simples.









Para

que se possam fazer cálculos com porcentagem (%), temos que fixar o

seguinte: A taxa está para porcentagem (acréscimo, desconto, etc),

assim como o valor 100 está para a quantia a ser encontrada.







 

















Exemplo:







1)

Efetue

o cálculo 10% de 50







	

	

	100%  ___

	50

	



	

	

	10%    ___

	X

	



	

	

	100X

	= 500	

	



	

	

	X=

	5

	



	

	

	

	









 







2)

Efetua-se

o resgate de um cheque pré-datado no valor de R$ 150,00 e obtém-se

um desconto de 20%







	

	

	100%   ___

	R$ 150,00

	



	

	

	20%     ___  

	X

	



	

	

	X

	= R$ 30,00

	









 







Obs.:

O cálculo de porcentagem pode ser feito da maneira apresentada

anteriormente, ou poderá ser executada como uma multiplicação de

fração, como no exemplo abaixo.









Nesse

caso, lembre-se que multiplica-se sempre numerador com numerador e

denominador com denominador.









10%

= 10/100









34%

= 34/100







 







3)

Um jogador de basquete, ao longo do campeonato, fez 250 pontos, deste

total 10% foram de cestas de 02 pontos. Quantas cestas de 02 pontos o

jogador fez do total de 250 pontos.







	

	

	10%

	de 250 = 10/100 .

	250 = 2500/100

	= 25

	











Portanto,

do total de 250 pontos  o jogador fez 25 pontos de 02 pontos. 






















LEITURA COMPLEMENTAR











Uma dica importante: o FATOR

DE MULTIPLICAÇÃO.












Se,

por exemplo, há um acréscimo de 10% a um determinado valor,

podemos calcular o novo valor apenas multiplicando esse valor por 1,10,

que é o fator de multiplicação. Se o acréscimo for de 20%, multiplicamos

por 1,20, e assim por diante. Veja a tabela abaixo:












	

		

					

			

			Acréscimo

			ou Lucro

			



			

					

			

			Fator de

			Multiplicação

			



			

		



		

					

			

			10%

			



			

					

			

			1,10

			



			

		



		

					

			

			15%

			



			

					

			

			1,15

			



			

		



		

					

			

			20%

			



			

					

			

			1,20

			



			

		



		

					

			

			47%

			



			

					

			

			1,47

			



			

		



		

					

			

			67%

			



			

					

			

			1,67

			



			

		



	












 












Exemplo: Aumentando

10% no valor de R$10,00 temos: 10 * 1,10 = R$ 11,00

















No

caso de haver um decréscimo, o fator de multiplicação será:


Fator de Multiplicação =  1 - taxa de desconto (na

forma decimal)







Veja a tabela abaixo:












	

		

					

			

			Desconto

			



			

					

			

			Fator de

			Multiplicação

			



			

		



		

					

			

			10%

			



			

					

			

			0,90

			



			

		



		

					

			

			25%

			



			

					

			

			0,75

			



			

		



		

					

			

			34%

			



			

					

			

			0,66

			



			

		



		

					

			

			60%

			



			

					

			

			0,40

			



			

		



		

					

			

			90%

			



			

					

			

			0,10

			



			

		



	












    Exemplo: Descontando

10% no valor de R$10,00 temos: 10 * 0,90 = R$ 9,00
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MATEMÁTICA







A matemática é a ciência dos números e dos cálculos. Desde a

antiguidade, o homem utiliza a matemática para facilitar a vida e

organizar a sociedade. A matemática foi usada pelos egípcios nas

construção de pirâmides, diques, canais de irrigação e estudos de

astronomia. Os gregos antigos também desenvolveram vários conceitos

matemáticos. Atualmente, esta ciência está presente em várias áreas da

sociedade como, por exemplo, arquitetura, informática, medicina,

física, química etc. Podemos dizer, que em tudo que olhamos existe a

matemática.





Abaixo, um pequeno histórico da evolução histórica da matemática :









			4000 a.C. - Na Mesopotâmia, os sumérios desenvolvem um dos primeiros sistemas numéricos, composto de 60 símbolos.



			520 a.C. - O matemático grego Eudoxo de Cnido define e explica os números irracionais.



			300 a.C. - Euclídes desenvolve teoremas e sintetiza diversos conhecimentos sobre geometria. É o início da Geometria Euclidiana.



			250 - Diofante  estuda e desenvolve diversos conceitos sobre álgebra.



			500 - Surte na Índia um símbolo para especificar o algarismo zero.



			1202 - Na Itália, o matemático Leonardo Fibonacci começa a utilizar os algarismo arábicos.



			1551 - Aparece o estudo da trigonometria, facilitando em pleno Renascimento Científico, o estudo dos astros.



			1591 - O francês François Viète  começa a representar as equações matemáticas, utilizando letras do alfabeto.



			1614 - O escocês John Napier  publica a primeira tábua de algorítimos.



			1637

	- O filósofo, físico e matemático francês René Descartes desenvolve uma

	nova disciplina matemática: a geometria analítica, com a misitura de

	álgebra e geometria.



			1654 - Os matemáticos franceses Pierre de Fermat e Blaise Pascal  desenvolvem estudos sobre o cálculo de probabilidade.



			1669 - O físico e matemático inglês Isaac Newton desenvolve o cálculo diferencial e integral.



			1685 - O inglês John Wallis cria os números imaginários.



			1744 - O suíço Leonard Euler desenvolve estudos sobre os números transcendentais.



			1822 - A criação da geometria projetiva é desenvolvida pelo francês Jean Victor Poncelet.



			1824 - O norueguês Niels Henrik Abel conclui que é impossível resolver as equações de quinto grau.



			1826 - O matemático russo Nicolai Ivanovich Lobachevsky desenvolve a  geometria não euclidiana.



			1931

	- Kurt Gödel, matemático alemão, comprova que em sistemas matemáticos

	existem teoremas que não podem ser provados nem desmentidos.



			1977 - O matemático norte-americano Robert Stetson Shaw faz estudos e desenvolve conhecimentos sobre A Teoria do Caos.



			1993 - O matemático inglês Andrew Wiles consegue provar através de pesquisas e estudos o último teorema de Fermat. 










Principais áreas da Matemática:









			Aritmética



			Álgebra



			Geometria



			Geometria Analítica



			Porcentagem



			Trigonometria



			Estatística



			Educação Matemática









 







Fonte: http://www.suapesquisa.com/matematica/
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GEOMETRIA ESPACIAL







[bookmark: _Toc406527253][bookmark: _Toc370984410][bookmark: _Toc370983000]POLIEDRO










Afirmar

que poliedro são

sólidos formados por faces (partes limitadas de um plano), pode dar uma ideia

do que eles sejam, mas não serve absolutamente como definição; aliás, uma das

grandes dificuldades para o desenvolvimento desse tema, bem como fazer

demonstrações dos teoremas sobre poliedros, estava justamente na falta de uma

definição precisa do significado dessa palavra. 
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A

seguinte definição nos dá uma idéia do que é poliedro, então definiremos assim:

"Poliedro é

uma reunião de um número finito de polígonos planos, onde cada lado de um

desses polígonos é também lado de um, e apenas um outro polígono".












 












Vejam

os seguintes exemplos:


















[image: ]

















 












OBS: Podemos também encontrar como definição para

poliedros, o seguinte: É um sólido limitado por polígonos, que tem, dois a

dois, um lado comum.












 












Cada poliedro

é formado pela reunião de um número finito de regiões poligonais planas,

chamadas de faces.

Cada lado de uma região poligonal, comum a exatamente duas faces, é chamada aresta do poliedro. E

cada vértice de uma face é um vértice

do poliedro. Veja:


















[image: ]
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Observe as

figuras abaixo:


















[image: ]

















 












Qual

dessas figuras você classificaria como poliedro convexo e como poliedro não

convexo?












 












A

resposta para essa indagação fica mais fácil quando temos conhecimento de que:












 












"Um poliedro é convexo se qualquer reta

(não paralela a nenhuma de suas faces) o corta em, no máximo, dois pontos".












 












Logo,

podemos concluir, que o poliedro convexo está representado pela figura 02, e a

figura 03 é um exemplo de poliedro não-convexo.
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O

matemático suíço Leonhard Euler (1707 - 1783) descobriu uma importante relação

entre o número de vértice (V), o número de aresta (A) e o número de faces (F)

de um poliedro convexo.












O

teorema de Euler foi descoberto em 1758. Desde então diversas demonstrações

apareceram na literatura e algumas continham falhas (como a de Cauchy), que

foram descobertas muitos anos mais tarde. Essas falhas eram devidas à falta de

precisão na definição de poliedro. Mesmo Euler nunca se preocupou em definir precisamente

essa palavra.












Em

todo poliedro com A

arestas, V

vértices e F

faces, vale a relação:












 












V - A + F = 2
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1)

Arquimedes descobriu um poliedro convexo

formado por 12 faces pentagonais e 20 faces hexagonais, todas regulares. Esse

poliedro inspirou a fabricação da bola de futebol que apareceu pela primeira

vez na Copa do Mundo de 1970. Quantos vértices possui esse poliedro?
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Resolução:












 












Como

o poliedro tem 12 faces pentagonais, então:












12

. 5  = 60












O

poliedro tem 20 faces hexagonais, assim 20 . 6  = 120, logo:  F = 12

+ 20 = 32












Cada

aresta foi contada duas vezes, portanto temos:












2A = 60 + 120


A = 90












Como

o poliedro é convexo, vale a relação de Euler,












V

- A + F = 2, portanto:












V - 90 + 32 =

2


V = 2 + 90 - 32


V = 60












Assim, o

número de vértices é 60.







 












 












2) Determinar

o número de arestas e o número de vértices de um poliedro convexo com 6 faces

quadrangulares e 4 faces triangulares.







 












 












Resolução:












 












Como

o poliedro tem 6 faces quadrangulares, calculamos: 6 . 4 = 24












O

poliedro tem 4 faces triangulares: 4 . 3 = 12












Como

cada aresta foi contada duas vezes, o número total de arestas é:  A =

(24+12)/2 = 18












Temos

então F  = 10, A = 18.












Aplicando

a relação de Euler:












V - A + F = 2


V - 18 + 10 = 2


V = 10












Logo,

o poliedro tem 18 arestas e 10 vértices.
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MATEMÁTICA FINANCEIRA









A

matemática financeira é uma ferramenta útil para investimentos

financeiros. Num país de economia estabilizada, 0,6% de rendimento

mensal em poupança é pouco, fazendo com que uma pequena parte dos

poupadores tenham uma remuneração "alta" (e, valor absoluto,

claro).







A

palavra matemática significa a técnica de pensar, tem origem em:







	

	"matema"

	= arte de pensar.

	



	

	"tica"=

	técnica.

	









A

palavra aritmética significa técnica dos números, tem origem em:







	

	"aritmus"

	= número.

	



	

	"tica"=

	técnica.

	









O

termo estatística, que influencia no setor financeiro, provém do

termo estatal, técnica de governo. Entre os conceitos de matemática

financeira podemos destacar:







			moeda = papel moeda e peça metálica;



			moeda bancária = aquela em circulação no serviço bancário e a

	moeda em nível de circulação nacional;



			fluxo de caixa = visualização de data de pagamento e recebimento. O

	balanço é distribuído em cálculo no decorrer da linha de tempo.



			Capitalização:

	É o processo de acumulação dos juros ao recurso

	financeiro aplicado ou investido, a certa taxa de rentabilidade. E as

	diferentes formas como esses juros são gerados são chamdos regimes de

	capitalização.



			Capital:

	é o valor aplicado através de alguma operação

	financeira. Também conhecido como: Principal, Valor Atual, Valor Presente ou

	Valor Aplicado.



			Juros: representam a remuneração do Capital empregado em alguma

	atividade produtiva. Os juros podem ser capitalizados segundo os regimes:

	simples ou compostos, ou até mesmo, com algumas condições mistas. O

	cálculo do juros simples possui cálculo linear e o composto em

	curva, após determinado ponto o composto rende mais. 

	









	

		

					

			

			REGIME

			



			

					

			

			PROCESSO DE

			FUNCIONAMENTO

			



			

		



		

					

			

			Simples

			



			

					

			

			Somente o principal rende juros.

			



			

		



		

					

			

			Compostos

			



			

					

			

			Após cada período, os juros são incorporados ao capital,

			proporcionando juros sobre juros.
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